

bb 65. ünnepi hangverseny az országos filharmónia kamaratermében

t s/gk-lm zs

1964. április 23.

a csehszlovák kultúra és a magyar zeneművészek szövetsége csütörtökön este a magyar-csehszlovák barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 15. évfordulója alkalmából ünnepi hangversenyt rendezett. az országos filharmónia kamaratermében megtartott koncerten részt vett alois hába és j.zd. bartos csehszlovák zeneszerző is.

az est műsorán két csehszlovák zeneszerző három-három műve szerepelt. a műsorban közreműködött a tátrai -vonósnégyes, sziklai erika énekesnő és sebestyén albert zongoraművész./mti/

--

bb 66. időjárásjelentés

gk-lm bs

1964. április 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. április 23-án, csütörtökön 19 órakor:

a nappali felmelegedés pár fokkal csökken

várható időjárás péntek estig:

változó mennyiségű felhőzet, helyenként záporosóval, zivatarral. időnként élénk délnyugati, nyugati szél. a nappali felmelegedés pár fokkal csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 15-20 fok között./mti/

--

19.43/a

- 40 -

Me



**MTI.**

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169 400, 369 500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti bel f ö l d i h i r e k

1964. április 24.

bb 1. óriás hortenziák szegeden

vid k/tr-lm bs

1964. április 24.

óriás hortenziákat nevelnek a szegedi kertészeti vállalat ujszegedi telepén, ahol most tömegesen nyílnak az üvegházakban a fehér, rózsaszínű és téglapiros virágok. a virágok nagyobbak a levélzetnél, s némelyik átmérője meghaladja a 25 centimétert is. ezekből az óriás-szirmu hortenziákból 7 500 cseréppel nevelnek, s a legtöbbet a fővárosba szállítják./mti/

--

bb 2. nagyarányu gyümölcsstelepités pest megyében - tovább bővül a budai őszibarackosok és a duna-menti málnáskertek területe

vid gő/tr-lm ká

1964. április 24.

a második ötéves terv időszakában bács után pest megyében telepítik a legtöbb szőlőt és gyümölcsöst, mintegy 31 000 holdat. a nagyszabásu programnak több mint a felét a termelőszövetkezetek valósítják meg. a megye közöt gazdaságainak ezévi tervében 1294 hold gyümölcsös és 3139 hold szőlő telepítése szerepel. a munkát mindenütt megkezdték. szőlőt elsősorban a megye déli részén, a ceglédi, a nagykátai, a dabasi és a monori járásokban ültetnek, zömmel ezerjót, olasz rizlinget és kadarkát. a legjelentősebb gyümölcsstelepitésre a budai járásban kerül sor: a hirneves őszibarackos táj 350 holddal bővül. a váci járásban 276 holdon körtefa csemetéket ültetnek, a dunakanyar málnáskertjének területe pedig 250 holddal növekszik.

egyidejűleg megkezdték az őszi telepítések előkészületeit és mintegy hatmillió forintos költséggel 20 permetlé-tornyot építenek./mti/

--

-1-

Me

bb 3. érik a paradicsom, szedik a zöldborsókat a hatvani üvegházakban

vid ká/sk-lm bs

1964. április 24.

a hatvani Lenin termelőszövetkezet üvegházaiiban beérett a zöldborsó. a kedvezőtlen időjárás miatt 2-3 hetet késett ez a csemege, így az első nagyobb szállitmányt csak a hét közepén küldhették a gyöngyösi és a hatvani csemegeboltokba. most viszont már naponta 400-500 darabot szednek és szállítanak a piacra, főleg a környékbeli üzemekbe és a főváros zöldségboltjaiba. az üvegházakban nevelt paradicsombokrokron már diónagyságu a termés és előreláthatólag május elején küldik piacra az első érett paradicsomot./mti/

-. -

bb 4. tavaszi pompába öltözött a bükk

vid ká/sk-lm bs

1964. április 24.

a turisták kedvelt kirándulólhelye, a több mint 40 000 hektárnyi kiterjedésű bükki erdőszeg tavaszi pompába öltözött. az alig 10 napja tartó, sokszor szinte nyáriás időben sorra bontották ki leveleiket a kőris, juhar, jászor és a tölgyfák, valamint a hegység őshonos fáit, a bükköket. a fákkal benőtt hegy-csúcsok friss, üde tavaszi színben pompáznak. az erdészek megállapítása szerint a kései tavaszodás okozta elmaradást a fák benőzték, a rügyképződés erőteljes, a tél nem okozott kárt a faállományban. művelékujnyit hajtást növesztettek a különböző fenyő-félék is. az erdei tisztások zöldelő pázsitját most már több mint 10 féle nyíló virág színesíti. a tardonai völgyben, valamint a kisgyőr környékén még mindig találni hóvirágot, a nagykörmázsán és a garadna patak mentén nyílik a kikirics, a gyüszüvirág, a halványlila békaszem és több más tavaszi ékessége a bükk hegységnek./mti/

-. -

bb 5. tizenhárom bemutató - változatos, színes májusi filmműsor

i s/tm-lm fm

1964. április 24.

májusban 13 bemutatót ígér a filmszínházak programja. a műsor egyik érdekessége az olasz federico fellini „nyolc és fél”, című művének premierje lesz. a legutóbbi moszkvai nemzetközi fesztivál nagydíjával kitüntetett alkotás főbb szerepeit marcello mastroianni, sandra milo és anouk aimee játssza. a világhírű rendező filmjét május 14-től láthatják a nézők.

/folyt.köv./

-2-

me

bb 5. /tizenhárom...1.folyt./-lm

a magyar művészek új alkotásai közül megismerheti a máriássy házaspár „karambol”, című munkáját a közönség. a történet a csepeli fiatalok között játszódik. a hónapban a mozik is műsorra tűzik a televízió „férjhezmenni tilos”, című vidám zenés filmjét. a főszerepeket psota irén és mányai lajos alakítja.

a szovjet filmművészetet három alkotás képviseli. nagibin novellájából forgatták a háború utolsó napjaiban játszódó „a leglassabb vonat”, című filmet. - bemutatjuk a „szeretet jogán”, című lírai történetet és a fiatalabb nézők bizonyára örömmel fogadják majd „a colombus hajó inasa”, című kalandos ifjúsági alkotást.

bemutatják a román munkásmozgalom narcosairól készült „Lupeny 1929”, című alkotást, valamint a csehszlovák művészek nemrégiben műsorra tűzött „janosik”, című filmjének második részét.

„a halál neve engelen”, címmel kerül a közönség elé elmar klos és jan kador csehszlovák rendezők lélektani drámája. - az olasz nők életéből meríti témáját „a szerelem másik arca”, című, több epizódból álló olasz alkotás.

három kedves vígjáték színesíti a programot. nagy érdeklődésre tarthat számot a „bakfis”, című lengyel film. a „szórakozott professzor”, hősnének újabb kalandjait meséli el a „vigyázat feltaláló!”, című amerikai produkció, fred mac murrayvel a főszerepben. az angol művészek „majdnem baleset”, című vígjátékának főhőse pedig egy „kétbalkezes feltaláló”, /mti/

-. -

bb 6. nikotint öntött apósa borába - hat évi szabadságvesztésre ítélték

i bc/tm-lm sz

1964. április 24.

horváth józsef segédmunkás, nagypalli lakos együtt lakott 58 éves apósával és annak 76 éves édesanyjával. vagyoni viták voltak köztük, de horváth azért is neheztelt apósára, mert rendszeresen eldugta előle a bort. egyik nap a pincében hordóban elrejtve egy üveg bort talált. elhatározta, hogy a sérelmekért visszavizet apósának: néhány csepp nikotint öntött a borba, majd az üveget visszatette a hordóba. kevéssel utóbb az após lement a pincébe, s az üvegből ivott egy kortyot. nyomban rosszul lett, de volt annyi ereje, hogy felmenjen az udvarra. jajgatását meghallotta édesanyja, s a segítségére sietett. a szerencsétlen férfi az üveget odaadta édesanyjának, hogy ő is izletlje meg az italt. az idős asszony csak kis mennyiséget vett a szájába, azt is nyomban kiköpte. horváth józsef ugyan látta a történeteket, de nem akadályozta meg az újabb mérgezés veszélyét sem. a sértettek életét csak a gyors orvosi kezelés mentette meg.

a legfelsőbb bíróság horváth józsefet hat évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

-3-

me

bb 7. gyermek klubok a közkönyvtárakban

i áre/tné-lm fm

1964. április 24.

a szabó ervin könyvtár szolgáltatásait csaknem 50 000 gyermek veszi igénybe. a fővárosi könyvtárhálózat gyermekolvasóinak száma állandóan emelkedik, a könyvtárosok nagy gondot fordítanak az ifjú olvasókkal. ma már több kerületben önálló gyermekkönyvtárak működnek, de sok általános iskolás kisdíák látogatja a többi könyvtárat is. 22 helyen működnek gyermekklubok, amelyekben a gyerekek hasznosan töltik szabad idejüket. a klub vezetősége dolgozza ki az összejövetelek programját, amely az irodalmi érdeklődés felkeltését szolgálja. a gyermekklubok rendszeresen meghívják összejöveteleikre az írókat. szombatonként irodalmi fejtörőket, műsorokat rendeznek, vasárnap délelőttönként muzeumokat, kiállításokat látogatnak. néhány könyvtárban a legkisebbeknek mesedélelőttöket is rendeznek. az összejöveteleken dia-filmeket is vetítenek a könyvtári hálózat többtizezres készletéből. a 10-es számú könyvtár kerületi klubja naplójában is megőrökíti tevékenységét, a kispesti, kőbányai könyvtárklub vitaestjeit népes törzsközönség látogatja./mti/

..-

bb 8. virágzik a medvefűl kankalin a bakonyban - óvják a ritka növényt

vid ká/sk-lm bs

1964. április 24.

a bakonyban, a veszprémhez közeli malomhegyen, az esztergár-völgyben és a tobánhegyen most virágzik a medvefűl kankalin. ez a ritka növény a jégkorszak után 2000 évvel, a fenyőnyír korszakban honosodott meg hazánkban. jelenleg már csak a bakony északi lejtőinek szikláin tenyészik, ahol a legmelegebb nyári napokon is hűvös, nyirkos a környezet. a medvefűl kankalin abban különbözik ismert rokonaitól, hogy a levele vastagabb és fényes.

veszprém megye biológusai számba vették az érdekes növény lelőhelyeit, s az esztergár-völgyében, a malomhegyen, valamint a tobán hegyen 1 200 tövet találtak. az országos természetvédelmi tanácsnak javasolják e területek védetté nyilvánítását. addig is az erdőgazdaság a tenyészhelyen korlátozta, illetve teljesen megszüntette a fakitermelést./mti/

..-

- 4 -

me

bb 9. pest megyében a nyáron három ifjúsági építő tábor nyílik

vid gő-lm fm

1964. április 24.

az idén nyáron három ifjúsági építő tábort létesítenek pest megyében. az állami gazdaságok nagykörösi, szentmártonkátai és szigetmajori üzemegységében felállítandó táborban négy turnusban, 2 200 középiskolás fiú és lány segít majd a növényápolásban és a zöldségszedésben. a fiatalok többsége békés, szolnok és győr megyéből érkezik.

pest megye fiataljai közül csaknem 1200-an utaznak az ország különböző kisz-táborába. többek között dolgoznak majd a bodrogzug belvizeinek lecsapolásánál, a balatonszabadi műút építésénél és öt helyen segítenek a gyümölcszedésben, szőlőkötözésben, valamint a növényápolási munkákban./mti/

..-

- 5 -

me

bb 10. zöld gyepen, napfényél finomítják a vásznat a mátravidéki asszonyok

vid/ká/tr/m

1964. április 24.

a mátravidéki falvakban régen kenderfonalból házilag szőtték a vásznat, s ebből készítették a férfi és a női öltözék szinte minden darabját, a legszebb népviseleti ruhákat. néhány községben, bodonyban, parádon, mátraballán az idősebb asszonyok még ma is hagyományos módszerekkel dolgoznak. ilyenkor tavasszal, amikor erősödik a napsütés, a vásznat kitergetik a zöld gyepre, így finomítják, fehéritik. mostanában sűrűn látni hosszú széles vászon-szalagokat a zöld gyepen. az így fehéritett kender-vászonból többnyire törülközők, lepedők készülnek. /mti/

...-

bb 11. a néphadsereg szólistáinak új műsora

i vt/gk/m/zs

1964. április 24.

a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének szólistái vidéki körútra indultak „fegyvert s vitézt énekelek,„ című új műsorukkal. a vidám, zenés, táncos, kétrészes összeállításban részleteket adnak elő népszerű operákból, daljátékokból és operettekben. a műsor érdekessége, hogy a zenei kíséretet ellátó népi zenekar ezuttal esztrádegüttesként működik közre.

a tervek szerint a szólisták új műsorukat a fővárosban is bemutatják majd. /mti/

...-

bb 13. felállítják vörösmarty Mihály mellszobrát a költő szülőfalujában

vid/j/m/fm

1964. április 24.

a fejér megyei kápolnásnyék községben, vörösmarty szülőfalujában két évvel ezelőtt adták át rendeltetésének a község korszerű művelődési házát, amelyet a nagy költőről neveztek el. kápolnásnyék község a művelődési ház előtt felállítottja vörösmarty Mihály bronzba öntött mellszobrát, palotai Gyula szobrászművész alkotását. /mti/

...-

8.42/-n

-6-

le

bb 12. alagutrendszer hódmezővásárhely házai alatt

vid/j/m/fm

1964. április 24.

hódmezővásárhelyen az építkezések, csatornázások alkalmával a házak alatt húzódó, régi alagutrendszer nyomaira bukkantak. a régészek megállapítása szerint a város különböző pontjait öszszekötő földalatti folyosókat 400-500 évvel ezelőtt, a török megszállás idején építették. a szájhagyomány szerint ezekben az üregekben annak idején rózsasándor betyárjai is bujkáltak.

az elmúlt napokban a serház téren, csatornamélyítés közben újabb régi, kettős pincét fedeztek fel, amely valószínűleg szintén a város alatt húzódó alagutrendszerhez tartozott.

a tervek szerint a földalatti folyosókat társadalmi munkában helyrehozzák, s mint idegenforgalmi nevezetességet bemutatják a városba érkező turistáknak. /mti/

...-

bb 14. látványos, szinpompás lesz a „szakmák felvonulása,„ - készülődés a május 1-i seregszemlére

i hi/tm/m/zs

1964. április 24.

a budapesti május elsejei seregszemle egyik látványosságának ígérkezik a különböző szakmák képviselőinek felvonulása. a program szerint ugyanis hét szakma - a textiles, a közlekedési, a vasutas, az ételmezési, a postás, a kereskedelmi, valamint az orvos-egészségügyi szakszervezethez tartozó foglalkozási ágak - dolgozói ezuttal első ízben önálló oszlopban vesznek részt a felvonuláson. egy-egy szakma 1.600 dolgozóval képviselteti magát az ünnepi seregszemlén.

a textilesek csoportjában 40 nemzetiszínű és vörös zászló alkotja majd az éldekorációt, amelyet a lőrinci fonó háromszáz nődolgozójának színes menete kísér. a kistext és a sortext munkásai, munkásnői három-méteres, sokszínű szalaggal ékesített májusfát visznek magukkal, a hungária jacquard gyár dolgozói pedig valóságos divatbemutatót tartanak: 70 fiatalasszony és lány vonul fel a gyári kelméből készített kisestélyi ruhákban. hasonlóan színes látványnak ígérkezik a lőrinci szalaggyár nődolgozóinak menete: ők a tervek szerint izléses csipkeruhákban vonulnak fel.

a többi szakmák képviselői is sok ötletet, meglepetést tartogatnak tarsolyukban. az ételmezési dolgozók például valamennyien „munkaruhában,„ vesznek részt a menetben: a husipariak fehér köpenyt és sárga kötényt, az édesipariak babos kendőt, a sütiipar munkásai péksapkát viselnek majd, s utóbbiak mindegyike óriáskiflit visz magával.

/folyt.köv./

8.49/-n

-7-

le

bb 14. /a látványos ... 1. folyt./ m

a közlekedési és szállítási dolgozók oszlopa három-három vörös, nemzetiszínű és kék zászlósort kísérve érkezik a tribün elé. a vasutasok menetét az uttörővasut száz ifju küldötte nyitja meg - saját zenekaruk indulójának hangjai mellett, a felnöttek egyenruhás csoportjai a keleti pályaudvar és a landler jeno járműjavító üzemi vállalat fuvószekarának indulójára menetelnek majd, makettekkel, szakmai jelvényeikkel vesznek részt a felvonuláson a kereskedelmi dolgozók, a postások, továbbá az egészségügyi intézmények küldöttei is. /mti/

---

bb 15. hogyan fejlődik az olajkályha-gyártás? - műszakilag felül kell vizsgáltatni a ,,házi,, gyártmányu olajkályhákat

1 szf/gk/m/vg

1964. április 24.

még csak tavaszodik, a háztartásokban azonban már megkezdődött a jövő téli tüzelő beszerzése. az idén fokozódik az érdeklődés az olajtüzelés iránt sokan szeretnének olajkályhát vásárolni.

amióta a mechanikai művekben megkezdődött a hazai konstrukcióju mecalor olajkályhák előállításja, az olajtüzelés terjed. az első évek párezres kályhaszeriái után a mechanikai művek tavaly már 11 000 kályhát állított elő és megvásárlásukra jogosító utalványt ki is adták. a mecalor kályhagyártás állandó növelésének azonban határt szab, hogy a hazai olajfeldolgozó iparnak elsősorban a közlekedés, a mezőgazdaság és az ipari üzemek egyre növekvő igényeit kell kielégítenie olajüzemanyaggal, s háztartási tüzelésre csak korlátozott mértékben jut olaj. amint az országos energiagazdálkodási hatóságnál elmondották, háztartási tüzelés céljára az idén sem lehet több olajat juttatni, mint tavaly, ezért ebben az évben is körülbelül ugyanennyi kályhát állítanak elő, mint a múlt évben. a kályhavásárlási utalványokat továbbra is a szót adja ki indokolt esetben, s a dolgozók változatlanul vállalataik szakszervezeti bizottságánál igényelhetik azt.

a háztartási olajtüzelés akkor fejlődik majd számottevően, ha az épülő dunai kőolajfinomító elkészült, s megkezdí a termelést, s erre a célra is nagyobb mennyiségű olaj jut. a jelenlegi elképzelések szerint jövőre az ideinél csupán mintegy ezerrel több, tehát körülbelül 12 000 kályhát hoznak forgalomba, 1966-ban pedig körülbelül 15 000-et. 1967-től kezdve már esetleg 20 000, később még több kályha forgalombahozataláról lehet szó. a háztartási olajtüzelést azonban nem fejlesztik majd korlátozotlanul, mert a rendelkezésre álló földgázkészlet, az országos földgáz vezetékhalózat kiépítése inkább a földgáztüzelés elterjesztését indokolja.  
/folyt.köv./

9,00/-m

- 8 -

bb 15. /hogyan ... 1. folyt./ m

a háztartási olajtüzelés fejlesztésének feltétele tehát a több olaj. mégis sokan azt hiszik, azért nem juthatnak hozzá olajhoz, mert nincs elegendő kályha. ezért a népszerű műszaki lapokban megjelent leírások alapján maguk fabrikálnak olajkályhát, s erre kérnek olajkiutalást. tavaly több mint száz ilyen kérelmet nyújtottak be. az országos energiagazdálkodási hatóságnál ismételten hangsúlyozzák, hogy az ilyen kályhákat minden esetben felül kell vizsgáltatni műszakilag a belkereskedelmi minisztérium tüzep főigazgatóságának hőenergia felügyeletével, s csak akkor utalható ki indokolt esetben olaj, ha a műszaki követelményeknek minden tekintetben megfelelnek. a felügyelet szakemberei az ilyen kályhák felülvizsgálatára a helyszínre utaznak. a kiszállási költségeket természetesen a kérelmezőnek kell viselni. /mti/

---

bb 16. május 1-ig hét parkot adnak át az ország új lakótelepein - mintegy 220.000 virágtövet és 70.000 diszcserjét ültetnek el az idén

1 sb/tm/m/vg

1964. április 24.

a kőfaragó és épületszobrászipari vállalat nemcsak a házakat díszíti, hanem nagy parképítő részlegével az új épületek környékét is rendezi, szépíti. a parképítők a hosszú tél miatt csupán március végén kezdték meg a munkát, de május 1-ig már átadják az ország hét új lakótelepének parkját. budapesten a lándzsa utcai lakótelep, vidéken pedig az ózdi új bányásztelepítés, valamint kazincbarcika, szőny, veszprém és vác két lakótelepének új házait övezik virágágyakkal, gyepszőnyeggel és diszcserjékkel.

ebben az évben vácott dolgoznak a legnagyobb erővel. a nyár közepéig mintegy 200.000 négyzetméter parkot adnak át a dunai mész és cementmű ipartelepén. ezen kívül a gyár két lakótelepén 90.000 négyzetméteres területet vonnak be zöld gyepszőnyeggel, virággal és 11 játszóteret rendeznek be a gyermekeknek. budapest legnagyobb lakótelepén, az üllői uti új városrészben mintegy 80.000 négyzetméteres zöldterülettel és 7 új játszótérrel bővítik a korábban épített parkokat. az év végéig azonban több mint 10 város új utcáit és tereit ékesítik fel a diszkertészet remekeivel. összesen 700.000 négyzetméter új parkot építenek, amelyben majd mintegy 220.000 virágtövet, 70.000 diszcserjét és 11.000 fát ültetnek el. /mti/

9,10/m

---

le

bb 17. nálunk is előkerült a gerinctelenek és gerincesek közti összekötő láncszem

1964. április 24.

i tz gk vm vg

az évtized - sőt hazai vonatkozásban talán az egész évszázad - egyik legizgalmasabb őslénytani leletére bukkant alsóörs, balatonalmádi és káptalanfürdő tájékán dr. Oravecz János, az ötvös Loránd tudományegyetem földtani tanszékének tudományos munkatársa.

graptolitokat, olyan hajdani tengeri puhatestű állatkák vázait találta meg, amelyek mintegy 500 millió évvel ezelőtt jelentek meg földünkön, és százmillió évvel később már nyomtalanul ki is pusztultak. Maradványaikat valamennyi világgrészen megtalálták már, a kárpát-medencében azonban most először kerültek elő.

ezek az állatkák, amelyek a gerinctelenek és a gerincesek közti átmenetet, tehát a fejlődés egyik legfontosabb láncszemét képviselik, hosszú, füzérszerű telepekben éltek együtt. egy néhány milliméter hosszú, igen vékony csövecske - mint valami növényi kocsány - oldalán gyöngyszemek gyanánt apró kis kamrácskák, tasakok egész sora helyezkedett el, a közösség egyes tagjainak házikói. ezekből az épületelemekből, azonban a faj egyre újabb és újabb formákat hozott létre. voltak kúrszerű, spirális, ágas-bogas, a legkülönbözőbb módokon tekeredő, az írásra emlékeztető telepek. az utóbbiak alapján kapta a faj a graptolit - magyarul „írásos kő”, nevet.

ezek a formák azonban mindenütt pontosan ugyanabban a sorrendben és azonos időszakokban váltották egymást, úgyhogy egy-egy graptolit-lelet alapján a környezet korát két-három millió éves pontossággal lehet megállapítani. ez pedig példátlan a földtörténetben, hiszen ilyen távlatban még radioaktív kormeghatározás is csak 20-30, esetleg 50 millió éves eltérésekkel tudja mérni az időt.

a sikeren felbuzdulva a kutatást más területekre is kiterjesztették, s ennek nyomán már a velencei-hegységben, a mecsekben, sőt a szepes-gömöri érc-hegységben is előkerültek a graptolitok maradványai. az eddigi és az esetleges további leletek megteremthetik a lehetőséget annak, hogy szakembereink megrajzolják a kárpát-medence és közvetlen környezete többszáz millió évvel ezelőtti térképét.

9, 15/n

- 10 -

bb 19. magyar javaslatokat fogadott el a jogászok nemzetközi szervezetének bolognai kongresszusa

i fe tm vm zs

1964. április 24.

bolognában április első felében tartotta ötödik kongresszusát a jogászok nemzetközi szervezete. a tanácskozáson a magyar nőjogászok szervezetének képviselőjében dr. Katona Márta, a fővárosi bíróság vezető bírójának, a magyar jogászok bizottságának elnöke, dr. Magyaróssi Júlia megyei bírójának, az országos nőtanács jogügyi bizottságának vezetője és dr. Gergely Katalin ügyvéd, a budapesti ügyvédi kamara elnökségi tagja vett részt. a kongresszus munkájáról az mti munkatársának elmondották, hogy a magyar szervezetet - amely megfigyelői útján már a múltban is részt vett a nemzetközi testület munkájában - a bolognai kongresszus a jogászok nemzetközi szervezetének rendes tagjává választotta. a jelenlevő három magyar küldöttet titkos szavazással egyhangulag beválasztották a nemzetközi szervezet vezetőségébe is.

a házastársak vagyoni helyzete a házasságban és annak megszüntése után, című témakörrel kapcsolatban a küldöttek állást foglaltak az egyes nyugati országokban e téren uralkodó egyenlőtlenség, a nők számára hátrányos jogviszonyok ellen.

a tanácskozáson megvitatták a szülők jogait és kötelességeit is. e napirendi pont tárgyalásán javasolta a magyar küldöttség: a jogászok nemzetközi szervezete szálljon sikra - a szocialista országok kivételével - még az egész világon érvényben levő avult és hamis joggyakorlat megszüntetéséért, amely teljhatalmat biztosít a gyermek fölött az apának az anyával szemben. az indítványt a kongresszus elfogadta és határozattá emelte. magyar javaslatra került a kongresszusi határozatok közé a házasságon kívül született gyermekek egyenjogúságának elismerése is.

a magyar küldöttek befejezésül elmondották, hogy az olasz sajtó kommentálta a határozatra emelt magyar javaslatokat, a kongresszus küldöttei pedig őszintén érdeklődtek a magyar család- és gyermekvédelmi jogszabályok iránt./mti/

9.20/-n

-11-

bb 18. sikeres vasolvasztási próbák honfoglaláskori módszerekkel diósgyőrött

vid/lk/m/ki

1964. április 24.

a borsod megyei imola község határában korábban feltárt honfoglaláskori vasolvasztók korhűen megépített másában az idén újabb olvasztási próbákat tartottak a Lenin kohászati művekben. a földbe vájt berendezésben végzett próbák értékes és meggyőző adatokat szolgáltatottak a kilencszáz-ezer év előtti vasolvasztási eljárás módjának rekonstruálására. bebizonyosodott, hogy a feltételezett és alkalmazott módszer helyes. az olvasztás során nyert ugynevezett bucavas fizikai és kémiai vizsgálata ugyanis azt mutatta, hogy annak összetétele, tulajdonsága azonos az eredeti vasolvasztó közelében talált anyagokéval. a próbák során előállított bucavas alakítható, kovácsolható, s abból kisebb tárgyakat, szögeket már készítettek is. a próbák még egy, technikátörténeti, szempontból lényeges és értékes megállapításra vezettek. megállapították, hogy a hazai vasolvasztási technológia számos vonatkozásban eltért a külföldi, az angolai vagy a németországi korabeli eljárásoktól. így jogosan tetelezhető fel, hogy Magyarországon annak idején egy sajátos vasolvasztási módszer volt honos. a közeli netekben néhány részletkérdés tisztázására újabb olvasztópróbákat végeznek, s azután részletes jelentésben foglalják össze az ipar- és technológia történeti szempontból fontos kísérletsorozatot végleges eredményét. /mti/

...-

bb 20. nyugat-magyarországon tartják idei vándorgyűlésüket a geológusok

i tz/gk/m/vg

1964. április 24.

a magyarhoni földtani társulat idei vándorgyűlését május 28 és 31 között nyugat-magyarországon tartják meg. a vándorgyűlésen az eddigi jelentkezések szerint 160 magyar szakemberen kívül mintegy 40 osztrák és 30 csehszlovák kutató is részt vesz. köztük olyan kiválóságok is, mint r. januschek professzor, az osztrák állami olajipari tröszt vezérigazgatója, o. kühn professzor, az osztrák geológusok doyenje és m. kuthan professzor, a pozsonyi földtani intézet igazgatója.

a vándorgyűlésen beszámolnak a nyugat-magyarországi földtani kutatások jelenlegi állásáról, és általában megtárgyalják ennek az országrésznek, valamint a vele összefüggő osztrák és csehszlovák területeknek a földtani problémáit.  
/folyt.köv./

9.25/-n

-12-

le

bb 20. /nyugat-magyarországon ... 1. folyt./ m

a plenáris ülést a kőszegi vár lovagtermében tartják, majd három és fél napon át szombathely, felsőcsatár, kőszeg és sopron vonalán rendeznek tanulmányutakat. /mti/

...-

bb 21. cegléd 600 éve város - viztorony, lakótelep, iparitanuló iskola épül a jubileumi évben - emlékbélyeget ad ki a posta

vid/gö/m/ki

1964. április 24.

cegléd az idén ünneplő várossá nyilvánításának 600. évfordulóját, a jubileum megünneplésére gazdag programot állítottak össze, amelynek első napján, május 8-án a városi tanács ünnepi ülést tart, majd megemlékezések lesznek a dózsa és a kossuth-szobornál. ezenkívül hangversenyek, dalostalálkozók, kiállítások és számos sporttalálkozó szerepel a műsorban.

a jubileumi évről megemlékezik a posta is: emlékbélyeget ad ki és a város postahivatalai alkalmi bélyegzőt használnak. az ünnepi évben jelentősen megváltozik a város arculata. többek között elkészül a 600 köbméteres viztorony és a vízvezeték-hálózat, ezek üzembehelyezése után a város háromnegyed része, mintegy 32.000 lakos jut egészséges ivóvízhez. az utépitők 6.5 kilométer hosszúságú utvonalat korszerűsítenek., a lakosság pedig többszáz négyzetméter járdát épít társadalmi munkában.

az évfordulót több új létesítmény építésének megkezdése teszi emlékezetessé. hamarosan hozzálátnak a kossuth gimnázium bővítéséhez, a táncsics általános iskola korszerűsítéséhez és az új iparitanuló iskola építéséhez. a város több pontján nagyszabású lakásépítkezés kezdődött. a rákóczi uti lakótelepen nemrégén 24 család költözött új otthonba, s itt a jövő év végéig újabb 70 lakás készül el. a széchenyi utcában hamarosan 20 lakást adnak át rendeltetésének, a köztársaság utcában pedig most alapoznak két, 48 lakásos épületet.

a jubileumi évben a kertészek többtízezer tő virággal teszik színesebbé az utcákat, a tereket és a városban 10.000 facsometét ültetnek. /mti/

...-

le

9.30/-n

-13-

bb 22. májusban megnyílik a hollóstatői és jósvafői camping - korszerű szálloda épül sátoraljaujhelyen, aggteleken és sárospatakon

vid lk vm

1964. április 24.

a hollóstatői 80 személyes campinget az idén tovább fejlesztik. a tábor utjain kandelábereket helyeznek el és a sátrakba is bevezetik a villanyt. a munkák már befejezéshez közelednek és a tábor májusban megnyitja kapuit. ebben az időben várják az első vendégeket a jósvafői tengerszem-völgy 200 személyes sáortáborába is.

a világhírű aggteleki és jósvafői-barlangvidék más idegenforgalmi létesítményekkel is gazdagodik. a barátdla-barlangban például hozzáfognak az elektromos hálózat korszerűsítéséhez és rejtett reflektorokkal, higanygőz lámpákkal világítják meg a ritkaságszámba menő cseppkőképződményeket. az aggteleki barlangbejárat közelében a második félévben adják át a 112 személy befogadására alkalmas átvonulási turistaszállót. gyors ütemben építik a konyhával, étteremmel, ellátott korszerű új szállodát is, amelyben 1965-től 200 vendéget helyezhetnek el. tokajban a nyáron 500 személyes nemzetközi camping építését kezdik meg. a tábor központi épületében irodákat, raktárakat, kölcsonzókat, mosdókat, ételmelegítőket és a gépkocsik javításához szükséges szervizhelyiséget rendeznek be. a tábor a jövő év tavaszára készül el. a nemzetközi autóstáborral szemben levő ugynevezett fináncdomb aljában egy eredeti tokaji borospincét borkostolóvá alakítanak át. a pincében a környező községek legzamatosabb borait mérik ki. az új borkostoló május közepén nyílik meg. látványos lesz tokaj új nevezetessége, a pincemúzeum is, amelyet az őszi hónapokban adnak át. ebben a múzeumban a hegyaljai zárt borvidék jellegzetes borcímkeit, szőlészeti és borászati eszközeit mutatják be az érdeklődőknek.

a turistaházakat kezelő vállalat május végén sátoraljaujhelyen 80 személyes új szállodát ad át, amelyben éttermet is berendeznek. ezzel egyidőben avatják fel a város másik két idegenforgalmi látványosságát, a magashegyi kilátótornyot és a májuskutvölgye közelében levő borbarlangot. a borospincében gyertyafény világításnál lopókban szolgálják majd fel tolcsva és környékének híres borait. az idén kezdik meg sárospatak egyik műemlékjellegű épületében korszerű konyha, étterem és 65 személyes szállodai rész építését. az új szálloda 1965-re készül el./mti/

9.33/-n

-14-

bb 23. minden tizedik lakos tv-tulajdonos szombathelyen

vid j vm fm

1964. április 24.

szombathelyen gyorsan szaporodnak a tv-antennák a házak tetjén, napról-napra nő a televízió-tulajdonosok száma. nem ritka az olyan épület, amelyen 15-20 antenna sorakozik egymás mellett. a városban a televízióval rendelkezők száma már meghaladta az ötezret, ami azt jelenti, hogy minden tizedik lakosnak van tv-készüléke./mti/

bb 25. a kisz védnökség győr legnagyobb lakásépítkezésén

vid j vm fm

1964. április 24.

az építőipari párthatározat nyomán a kisz győr-sopron megyei bizottsága védnökséget vállalt győr legnagyobb lakásépítkezése, a bartók béla uti 1000 lakásos tömb építése felett. fiatal műszaki szakemberekből bizottság alakult, amely rendszeresen ellenőrzi a kisz által vállalt feladatok végrehajtását, tanácsaival segíti megvalósítani a fiatalok elképzeléseit. a bizottság tagjai április végén a fővárosba utaznak tapasztalatcserére; megtekintik a légymányosi lakásépítkezést, amely felett szintén a kisz vállalt védnökséget.

a bizottság elsősorban az építkezésen dolgozó többszáz fiatal életkörülményeit vizsgálja meg s igyekszik a nagymérvű munkaerő-vándorlást megszüntetni. megvizsgálják a fiatalok anyagi és szociális problémáit is és javaslatot tesznek azok megoldására.

megszervezték a kiszisták az építkezésen végzendő társadalmi munkát is. a város fiataljai sok segítséget adnak a régi házak bontásához, s ezzel megoldják az építkezésen mutatkozó segédmunkáshiányt a régi házak szanálásában részvevő fiatalok ugyanakkor segítik a város másik részében levő kisz-lakásépítkezést is, mert a lebontott anyagok egy részét a fiatalok részére épülő házakhoz használhatják fel./mti/

bb 27. felvonulás a folyókra és csatornákra - több mint egymilliárd köbméter öntözővizet kap az idén a mezőgazdaság - korszerűsítették a vízkivételi műveket és szivattyutelepeket

i ie vm ká

1964. április 24.

április közepén megkezdődött a „hivatalos” öntözési idény, a mezőgazdaságnak azonban - részben a késői kitavaszkodás miatt - mindössze néhány napja van szüksége mesterséges csapadékra. egyelőre csak néhány helyen alkalmaznak kelesztőöntözést és a rizsföldek árszása is éppen hogy megindult. a vízügyi szerveknél viszont már „teljes üzem” van; javában folynak az előkészületek a várható víz-igények kielégítésére.

/folyt.köv./

9.40/-n

-15-

/bb 27. felvonulás.....1.folyt./vm

az idei évre előirányzott 550.000 hold öntözéséhez több mint egymilliárd köbméter vízre van szüksége. ennek kisebbik részét a mezőgazdasági üzemek saját maguk biztosítják a helyi vizekből: kisebb folyókból, patakokból, kutakból, tározókból. a nagyobbik rész, 600 millió köbméter a tiszából, a körösökből és a dunából, ötvennél több öntözőrendszeren és fűrtön keresztül jut majd el a földekre. ennek a vízmennyiségnek a kiemelését, gravitációs uton vagy szivattyúzással, 35-40 vízkivételi főmű, 300 szivattyú-gépegység és 70 uszómű látja el, összesen több mint 20.000 lóerőnyi energiával. a gépek, berendezések karbantartása, javítása már befejeződött s most nagyobb ütemben megkezdődött a felvonulás. az uszóműveket hajók, a hordozható szivattyúrendszereket traktorok vontatják munkahelyükre, ahol bekötik a csöveket, elhelyezik a szivornyákat, - üzemkész állapotba hozzák az öntözővizet, kitermelésének, egész technikai apparátusát. a téli javítások során egyébként korszerűsítettek is: több helyen a sok kis szivattyú helyett gazdaságosabban üzemeltethető nagyobb gépegységeket szereltek fel s megkezdték a főművek elektrifikálását. a korszerűsítés következtében nő a gépek tényleges teljesítménye, mert az új típusú szivattyúk az öntözés földenyében, alacsony vízállásnál is nagyobb hatásokkal működnek. így a vízkivételi művek a tavalyi 130 helyett az idén másodpercenként 150 köbméter vizet tudnak együttesen kiemelni.

a gépészeti előkészületek mellett megkezdődött a felvonulás a csatornákon is. a vízügyi igazgatóságok mintegy 5000 kilométernyi, állami kezelésben lévő csatorna karbantartásáról, iszaptalanításáról gyomtalánításáról gondoskodnak, kijavítják a műtárgyakat, felszerelik az ideiglenes telefonhálózatot. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek hasonló munkát végeznek a mintegy 6000 kilométernyi üzemi főcsatornán és a 25.000 kilométernyi mellékcsatornán.

a „teljes felvonulás”, június elejére, a nagyobb arányú öntözések kezdetére fejeződik be. a vízügyi szervezeteknek addig is nagy feladatot kell megoldaniuk: a rizsföldek árasztására nem egészen egy hónap alatt több mint százmilliárd köbméter vizet kell szolgáltatni. ez azt jelenti, hogy a rizstermelő körzetekben a vízkivételi művek már április végétől teljes kapacitással dolgoznak, nagyobb teljesítménnyel, mint az öntözés augusztusi csúcsidejében.  
/mti/

9.45/-n

-16-

bb 24. kulturális hetek marcaliban

vid j vm fm

1964. április 24.

a hagyományos Latinka sándor kulturális szemle bemutatóinak változatosabbá tételére a somogy megyei marcali járási székhelyen május 1-től 31-ig kulturális heteket rendeznek.

az eseménysorozat - amely munkás-paraszt találkozók jegyében zajlik le - a marcali járási művelődési ház kézimunka szakkörének kiállításával kezdődik. csaknem 1000 fiatal színpompás seregszemléje lesz a május 2-i járási uttörőbemutató. ezt követi majd május 10-én a folklór-nap és a néprajzi kiállítás. ezen a napon rendezik meg a kulturális szemle népművészeti műsorát is. május 17-én kórusbemutató lesz, majd a program május 31-én a kaposvári csiky gergely színház vendégszereplésével fejeződik be./mti/

- . -

bb 26. folytatják a boldogkőváraljai vár feltárását

vid j vm fm

1964. április 24.

borsod megye egyik érdekes műemléke a boldogkőváraljai vár, amelyet a tizenhetedik században a német császári zsoldosok felrobbantottak. a síkságból kiemelkedő sziklaszirten épült vár történetének megismerésére tavaly kezdtek meg a feltárást. az ásátásoknál sikerült épségben feltárni a várhoz tartozó őrlőmalmot s az öntőműhelyt, ahol feltételezhetően hadiszereket, puska-és ágyugolyókat, kisebb használati eszközöket öntöttek.

az ásátásokat az idén folytatják. először az ugynevezett felsővárat, a palotarészt tisztítják meg, valamint feltárják a vár mintegy 100 méter mélységű kutját is, amelyet a törmelék szinte teljesen betemetett.

a feltárással párhuzamosan végzik a megrongálódott várfalak megóvását. a meglazult köveket, valamint a várfalrészeket megerősítik. a felsővár ásátásának befejeztével - a meglévő épületfalak felhasználásával - turistaszállót létesítenek ahonnan a természetkedvelők elsősorban a zempléni-hegyvidék kirándulóhelyeit kereshetik fel.  
/mti/

9.50/-n

-17-

bb 28. „ormánsági bableves kötözött gombóccal,, - izes helyi ételkülönlegességek a baranyai falusi vendéglők étlapján

vid/ká/tr/m

1964. április 24.

a falusi vendéglátás színvonalának emelése végett érdekes kezdeményezés született a baranyai földművesszövetkezetekben. a vendéglátó szakemberek felkutatták az egyes tájegységek jellegzetes ételeit és azokat elkészítették a földművesszövetkezetek helyi vendéglőiben, éttermeiben. Ilymódon mintegy 25 izes ételspecialitással gazdagodtak a falusi étlapok és a megyét járó turisták ezentúl minden vendéglőben találhatnak valami különlegességet. vajszlón, az ormánság „fővárosá,, -ban, a hagyományos helyi ételek egész sorát fedezték fel a szakemberek és közülük néhány - például az „ormánsági bableves kötözött gombóccal,, és a „vajszlói husleves töltött ludgégével,, - máris kapható a vendéglőben. szentlőrincen, „gazdászpecsenyével,, és „szentlőrinci rakott tésztá,, -val kedveskednek a vendégeknek. sásdon, a mecseki hegyhát központjában, a földművesszövetkezeti étteremben szolgálják fel a legízesebb turós, mákos és káposztás réteseket, amelyeket sajátos recept szerint sütnék. /mti/

...-

bb 29. 8.500 literes tehén, 14 kiló gyapjút adó juh, 300-as tojáshozamu tyukok - eséllyel indulnak a mezőgazdasági kiállításon a baranyai tenyésztéssel

vid/ká/tr/m

1964. április 24.

baranya megyében, az ország egyik legjelentősebb állattenyésztő körzetében, nagy reményekkel készülnek a gazdaságok az országos mezőgazdasági kiállításról tiznél több díjat hoztak el, köztük két nagydíjat és öt első díjat. azóta az állattenyésztés színvonala tovább emelkedett. az országos mezőgazdasági kiállításra bejelentett több tucat ló, szarvasmarha, sertés, juh és baromfi felülvizsgálatánál kiderült: a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok több olyan állatot neveztek be a kiállításra, amelyek esélyesek a díjakra. a gerdei béke tsz. csöpi nevelőtehené az elmúlt évben 8.500 liter tejet adott és most 40 literes napi termeléssel kezdte meg a laktációt. utódainak nagy számát és kiváló teljesítőképességüket tekintve eséllyel pályázhat a tenyésztési díjra is. a szentegáti állami gazdaságban a magyar fésűs merinó és a szovjet kaukázusi juhok keresztezéséből nagy nyírósulyu, kiváló minőségű gyapjút adó fajta van születőben. a múlt évben átlag hét kiló gyapjút adtak ezek a birkák. a kiállításra négy kost neveztek be, köztük olyant, amely 14 kilós „bundá,, -val rendelkezik. a sátorhely-bólyi állami gazdaság a kanadából importált és itthon továbbtenyésztett shever-baromfiakkal készül a kiállításra. ezek a tyukok évente átlag 230-240 tojást tojnak, a legjobb egyedek évi tojástermelése pedig meghaladja a háromszázat. /mti/

...-

10.00/-n

-18-

bb 30. természetvédelmi napok vas megyében

vid/ká/tr/m

1964. április 24.

május első felében természetvédelmi napokat rendeznek vas megyében. a már hagyományos eseménysorozat az idén különösen tartalmas lesz. május 11-én kiállítás nyílik a megyeszékhelyen természetvédelmi értékek vas megyében címmel. a természetvédelmi napokat május 12-én dr. balassa gyula miniszterhelyettes, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője nyitja meg. utána tudományos ülés kezdődik, amelyen csehszlovák és magyar szakemberek tartanak előadásokat. a résztvevők ellátogatnak a híres kámoni és jeli arborétumba - ez utóbbi helyen emlékünnepséget rendeznek az alapító ambrózy-migazzi istván tiszteletére-, bejárják a vasvári ősbükköst és őslápost. szombathelyen előadássorozat kezdődik természetvédelmi ismeretek az iskolai oktató nevelő munkában címmel, majd továbbképző tapasztalatcserét rendeznek a parkokat kezelő intézmények vezetői részére. május 16-17 -én - szombaton és vasárnap - az ibusz szombathelyi kirendeltsége autóbussz kirándulásokat szervez a nagyközönség részére a jeli, a kámoni, a sárvári és a szelestei arborétumokba. /mti/

...-

bb 31. erős gyomosodás tapasztalható a gabonafélékben: sürgős a vegyszeres kezelés - zöld növényzetben tilos a dieldrin használat

i cs/gk/m/ká

1964. április 24.

a kedvező meleg időjárás hatására rendkívüli módon meggyorsult a gabonafélék fejlődése, ugyanakkor a gyomosodás is igen nagymérvű. ezért az országos növényvédelmi szolgálat a vegyszeres gyomirtás meggyorsítására szólítja fel a termelőüzemeket. a legutóbbi határszemléken a szakemberek megállapították, hogy számos vidéken elmulasztják kihasználni a vegyszeres gyomirtásra legalkalmasabb időt, mivel úgy vélik: a gyorsan fejlődő gabonák elnyomják a gyomokat, nem lesz szükség vegyszeres kezelésre. e felfogás helytelenségét a gyakorlat bizonyítja. országszerte erős gyomosodással kell számolni sok helyütt máris 400-600 kis gyomnövény található a gabonafélék minden négyzetméterén. hogy a tervezett egymillió holdnyi gabonaterületen idejében végrehajthassák a vegyszerezést, mindenütt sürgősen meg kell szervezni a növényvédő gépek nyújtott műszakos munkáját.

a rébabarkó várható erős fertőzése miatt ajánlatos a cukkorrépa táblákat mindjárt vetés után körülbarázdálni. mihelyt megkezdődik a barkó rajzása, a barázdák aljában huzzanak mindenütt hcn és wofatox keverékéből védőcsíkot és ezt a csíkot három-négy naponként ujtsák meg. számos vidékről érkezett jelentés a csőcsároló nagyobb arányú jelentkezéséről, tehát indokolt a figyelőszolgálat további fenntartása. /folyt.köv./

10.06/-n

-19-

bb 31. /erős ... 1. folyt./ m

egyres megyékben a mezei pocok elleni védekezésre még mindig diel-  
drint akarnak használni. mivel ez az erősen mérgező hatású vegy-  
szer nemcsak az apróvadra, hanem a gazdaságok állatállományára,  
sőt az emberre is veszélyes lehet, általános szabályként tartásuk  
meg mindenütt: diel-drint kitarvaszodás után a zöldellő növényálló-  
mányban tilos használni. /mti/

---

bb 33. bővítik a távfűtési hálózatot, második hőközpont épül du-  
naujvárosban

vid/.lk/m/ki

1964. április 24.

dunaujvárosban már 5400 lakást, minden iskolát, közintézményt,  
hivatalt, kulturházat és mozi-t bekapcsoltak a távfűtésbe.

miután az 1. sz. hőközpont már nem bírja el a további terhelést,  
huszonöt millió forintos költséggel az idén újabb hőközpontot  
építenek. az új hőközpont földmunkája és alapozása a közelmult-  
ban elkezdődött. anyomóvezetékek lefektetésénél, a múlt évihez  
hasonlóan, a lakosság széleskörű társadalmi munkájára is szá-  
mitanak.

az új 2. számú hőközpont a castrum negyed, továbbá a dózsa  
györgy uti lakótelep most és ezután épülő lakásait, valamint a  
ságvári negyed lakásait látja majd el melegvízzel. /mti/

---

bb 35. 2400 felnőtt vizsgája a csongrád megyei általános iskolák-  
ban

vid/j/m/fm

1964. április 24.

csongrád megyében befejeződtek a dolgozók általános iskolái-  
nak öthónapos téli tanfolyamai. a tsz-tagok, falun élő munkások  
közül mintegy kétezernégy százan tettek az elmúlt napokban si-  
keres vizsgát a különböző osztályok anyagaiból. ezerkétszázan  
most fejezték be általános iskolai tanulmányaikat. közülük több-  
százan tanulnak majd tovább a falvakba kihelyezett mezőgazdasági  
technikumokban.

a vizsgázók között több mint száz 50 éven felüli tsz-tag volt.  
valamennyien sikerrel álltak helyt a tanulásban. most fejezte be  
az általános iskolát például a 66 éves csongrádi sándor andrás,  
a hódmezővásárhelyi molnár sándor és nagy bálint bécsi és mások,  
akik közül soknak unokáik is segítettek a vizsgákra való felké-  
szülésben. /mti/

---

10.14/-n

-20

bb 32. elektronikus aggyal készített „menetrend”, diktálja az  
ütemet pécs egyik lakóház-építkezésén

vid lk vm ki

1964. április 24.

a baranya megyei építőipari vállalat szakemberei a termelés-  
szervezési munka korszerűsítésére, az országban elsőként használják  
az egyik budapesti intézmény elektronikus számítógépét. mintegy  
másfél évi munkát igényelt az előkészítés, a megfelelő alapadatok  
kidolgozása, hogy a gép egyáltalán dolgozni tudjon az építőipar szá-  
mára. az idén már gyakorlati alkalmazásról adhatnak számot. a január  
óta épülő létesítmények programját, műszaki jellemzőit, anyag-és  
gépszükségleti adatait elektronikus géppel dolgozták ki. ez a  
művelet hagyományos módon a vállalat munkáinak számát tekintve  
14 technikusnak 34.000 óráját kötötte volna le. ez a munka a gép  
segítségével 2.500 óra alatt elvégezhető, hiba nélkül.

a szakembereknek sikerült kimutatni, hogy az elektronikus  
számítógép segítségével nemcsak a költségvetés készítés és a norma-  
tívák szerinti munkaóra, anyagkimutatás, költségtenyező és gép-  
szükséglet megállapítása végezhető el gyorsabban és pontosabban mint  
a kézi feldolgozással, hanem lehetőség van „termelési menetrend”,  
készítésére is. ez utóbbi az építőipari tevékenység tervszerűbbé  
tétele, a kapacitások jobb kihasználása és az egyenletes munkaerő-  
és anyagellátás biztosítása érdekében elsőrendű fontosságú. pécsen  
a doktor sándor utcában már megkezdtek az első olyan lakóház építé-  
sét, amelynek „menetrendjét”, elektronikus agy dolgozta ki mind-  
össze négy perc alatt. a menetrend huszonöt munkafázist tartalmaz.  
megmutatja többek között, melyek azok a „kritikus”, munkafolyama-  
tok, amelyeket minden körülmények között ütemszerint kell elvégezni.  
ezzel a módszerrel megállapítható, hogy egy kívánt határidőt hogyan  
és egyáltalán lehet-e tartani. kimutatja, hol van időtartalék. min-  
den eddiginél észszerűbben lehet irányítani az anyagbeszerzést, szá-  
lítást. akkor is segítségül lehet hívni a menetrendet, ha többna-  
pos esőzés, erős fagy, stb. miatt módosul a program. ugyanis a szá-  
mítást rögzítő „matematikai modell”, alapján az elektronikus agy  
rövid időn belül új programot ad a változott helyzetnek megfelelően.  
az év közepére a baranya megyei építőipari vállalat valamennyi fo-  
lyamatban levő építkezését ellátják ilyen „menetrenddel”,.

a szakemberek további terve, hogy az építéshez hasonlóan megvaló-  
sítják a szak-és szerelőipari munkák menetrendjének gépi uton törté-  
nő feldolgozását is. /mti/

---

10.20/-n

-21-

bb 36. 229 millió forint városfejlesztésre - nagyarányú társadalmi munka zalaegerszegen

vid j vm fm

1964. április 24.

zalaegerszeg ugyszólván egyetlen nagy építkezés képét mutatja. a több mint 700 éves település területe és a lakosok száma az elmúlt 10 évben megkétszereződött. a város nyugati részén már kezdenek kibontakozni az új városrész körvonalai, de ezenkívül szinte minden utcában építkeznek. zalaegerszegen ebben az évben 229 millió forint értékű építési beruházást valósítanak meg. felépül többek között 331 lakás, két irodaház egy iskola, egy középiskolai diákotthon és újabb óvoda építését kezdik meg. vállalatfejlesztésre, üzembővítésre több mint 90 milliót fordítanak. a legjelentősebb fejlesztés a ganz-mávag zalaegerszegi gyáregységében kezdődik.

nagy összeget költ a városi tanács kommunális beruházásokra is. továbbfejlesztik a víz-és gázhálózatot, újabb 1000 köbméteres víztárolót építenek és két víznyerő-kutat helyeznek üzembe.

a város fejlesztését, szépítését segítik a lakosok, az üzemek dolgozói is. a lakosság eddig egymillió forint értékű társadalmi munkát vállalt, a városban működő vállalatok és üzemek pedig mintegy 8000 munkaórát ajánlottak fel a város szépítésére. többek között két gyermekjátsszóteret, sportpályát és átmeneti lakásokat építenek./mti/

bb 34. segítik a falusi együtteseket a komárom megyei öntevékeny bányászegyüttesek

vid j vm fm

1964. április 24.

komárom megyében a tatabányai, az oroszlányi és a dorogi öntevékeny bányászegyüttesek nemcsak városuk lakosságát szórakoztatják, hanem segítik a közeli falvak kulturális életének fellendítésében is. elsősorban azokat a községeket keresik fel műsoraikkal, ahová a déryné színház és más hivatásos együttesek nem jutnak el. az oroszlányiak például dad, bokod, császár és várgesztes községeket patronálják. a dorogi művelődési ház munkásvédelmi és kresz-vetélkedőket rendez a bányászlakta községekben. a dorogi színjátsszók „ az árnyék megmozdul, „ című bányász-témájú új műsorukkal indulnak rövidesen falusi körútra. sokat szerepel községi előadásokon a tatabányai bányászegyüttes tánckara is.

ak a vendégszerepléseken kívül a bányászegyüttesek most szakmai segítséggel bővítik a patronáló munkájukat. a művészeti ágak vezetői betanítják a falusi együtteseket egy-egy számra. többször meghívják őket tapasztalatcserékre. tatabányán a szakmai ismeretterjesztő előadásokon falusiak is részt vesznek. most bekapcsolják ebbe a munkába a falusi kórusokat is. a tatabányai bányász vegyeskórus például módszertani és műsorpolitikai tanácsadással segíti a falusi kórusokat./mti/

10.30/-n

-22-

bb.37. a Lotto nyerőszámai

vm/bs

1964. április 24.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint tünjén a községi művelődési házban megtartott Lottósorsoláson a 17. játékhetén a következő nyerőszámokat húzták ki:

14, 24, 33, 52, 81.

az április 27. én a sportfogadási és Lottóigazgatóság székházában megtartandó rendes havi tárgynyeremény-sorsoláson a 16. játékhetét szelvényei vesznek részt./mti/

-23-

bb 38. időjárásjelentés

gg/m

1964. április 24.

a meteorológiai intézet jelenti április 24-én, pénteken 13 órakor:

hüvös idő

európa időjárása ciklonok következtében felhős és sokfelé csapadékos. hazánkban tegnap változó mennyiségű felhőzet volt. sokfelé esett az eső és kerekedtek zivatarok. a zivatarral lezuholt eső mennyisége kapuváron elérte a 18, magyaróváron pedig a 25 millimétert. napközben a hőmérséklet a nyugati megyékben 18-21, máshol 20-24 fokig emelkedett. ma a hajnali leülésben elég nagy eltérések mutatkoztak. egyes helyeken 5-6 fokig hűlt le a levegő, máshol viszont hajnalban sem mértek 10-11 foknál alacsonyabb hőmérsékletet. ma délelőtt a nyugati megyékben esik az eső és hüvös az idő, keleten kevesebb a felhő és a hőmérsékleti értékek a délelőtti folyamán még elérték a 17-18 fokot.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 15.7 fok volt, a sokévi átlagnál 3.1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: erősen felhős idő, sokfelé esővel, a mai nap folyamán helyenként zivatarral. mérséklet, a dunántúlon helyenként megerősödő, északira forduló szél. a nappali felmelegedés keleten is csökken.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-8, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 10-14 fok között.

a duna vizállása pénteken délelőtt 11 órakor budapestnél 296 centiméter. /mti/

...-

bb 39. herman lipót festőművészt

j/m/zs

1964. április 24.

80. születésnapja alkalmából a 11. kerületi tanács végrehajtó bizottságának vezetői és a kerületi népfront-bizottság vezetői pénteken délben felköszöntötte a gellérthegyi műteremházban levő lakásában. /mti/

...-

13.05/-n

-24-

bb 40. preszláv karsovszki bolgár festőművész kamara-kiállítása a magyar sajtó házában

tf/tr/m/zs

1964. április 24.

a magyar sajtó házában pénteken kamarakiállítás nyílt preszláv karsovszki bolgár festőművész alkotásaiból. a bolgár kultúra és a muosz kulturális bizottsága által rendezett tárlat megnyitó ünnepségén, - amelyen résztvett radi botev, a bolgár nagykövetség kulturális attaséja, - szirtes józsef, a fészek klub igazgatója ismertette a mester munkásságát és a bemutató anyagát. a tájképekből, portrékból és grafikákból összeállított kiállítást a közelmúltban nagy sikerrel mutatták be berlinben, lipcsében és prágában is.

a tárlatot május 5.-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

...-

bb 41. közlekedési balesetek

gg/m/zs

1964. április 24.

a 8. kerület kerepesi ut és dózsa györgy ut kereszteződésénél szabó lászló, 25 éves esztergályos motorkerékpárral szabálytalanul előzött és összeütközött egy 44-es autóbusszal. a baleset következtében szabó lászló súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

csepelen a 2. rákóczi ferenc ut 394 szám előtt máté istván 19. éves segédmunkás oldalkocsis motorkerékpárját figyelmen kívül vezette és egy felső vezeték tartó oszlopnak ütközött. a motorkerékpár vezetője könnyebb, utasa id. máté istván súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

a 4. kerület, nádor utca és knézits károly utca kereszteződésénél gerényi ferenc 61 éves nyugdíjas ittasan vezette segédmotoros kerékpárját, szabálytalanul előzött és összeütközött egy tehérgépkocsival. a baleset következtében könnyebben megsérült.

a 3. kerület szentendrei országuton marsi józsef 20 éves hájőépítő oldalkocsis motorkerékpárjával egy kerítésoszlopnak ütközött, s könnyebben megsérült. /mti/

...-

13.45/-n

-25-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 29. /8.500 literes tehén ... / 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

...mezőgazdasági kiállításra. reményeik indokoltak, hiszen a legutóbbi - 1962-es - kiállításról tiznél-stb.

/mti/

---

bb 42. vetik és árasztják a rizst a körösök vidékén

vid ká sk vm 1964. április 24.

a körös vidéki állami gazdaságok és termelőszövetkezetek 5.000 holdnyi rizstelepein megkezdődött a vetés és az árasztás. a körösi állami gazdaságban - ahol az elmúlt évben 1050 holdról 17 mázsás rizstermést takarítottak be - 10 gép veti a magot. a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet kákai kerületében az 1450 holdas telep jórészen a helyi nemesítésű, bőtermő, ellenálló káka 162 fajtát vetik. hétfőn itt munkához látnak a repülőgépek is, s 700 holdra levegőből vetnek előcsiráztatott rizsmagot./mti/

---

bb 43. jó termést ígérnek a „szent györgy-napi varjak”, baranyában

vid ká sk vm 1964. április 24.

a baranyai falvakban számos régi szokás, megfigyelés fűződik április 24-hez, györgy napjához. bevált megfigyelés, hogy ha „szent györgy-napkor a varju elbujhat a vetésben, akkor jó termés lesz... az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek 140.000 holdat kitevő vetései valóban nagyon szépek: nemcsak a varju nem látszik ki belőlük, de már a nyul sem. az időben és megfelelő mennyiségben kiszórt műtrágya hatására helyenként olyan magas a vetés, hogy már összeborultak a növények./mti/

---

bb 44. györgy napján több mint 10.000 szarvasmarhát hajtottak ki a somogyi legelőkre

vid ká sk vm 1964. április 24.

somogyban régi szokás szerint április 24-e a szarvasmarhák legelőre hajtásának az első napja. sok somogyi faluban most is ehhez tartották magukat és györgy napján több mint 10.000 szarvasmarhát hajtottak ki. régi szokás szerint a tehenészek tojásokat gurítottak a jóságok után azzal a kivánsággal, hogy valamennyi olyan gömbölyűen térjen haza, mint amilyenek a tojások. a falvak kerítéseit reggelre zöldellő nyírfaágak díszítették, helyenként színes szalagokat is aggattak az ágakra. zöld színt öltött a határ is: a koratavaszi növények közül sorol már a cukorrépa és a tavaszi árpa./mti/

---

15.10/a

- 26 -

bb 46. szombaton összeül budapesten a béke-világtanács elnöksége - ivor montagu és ilja ehrenburg nyilatkozata

i di/gg szb zs

1964. április 24.

szombaton budapesten a gellért szállóban összeül a béke-világtanács elnöksége. a testület ülésén, mult évi betegsége óta először, részt vesz j.d. bernal professzor, a béke-világtanács ügyvezető elnöke is. az elnökség megvizsgálja a nemzetközi helyzet újabb fejleményeit és ennek megfelelően meghatározza a béke-világmozgalom soronkövetkező feladatait. döntést hoz a dél-vietnami néppel való új szolidaritási akcióról és néhány szervezeti kérdést tárgyal.

a béke-világtanács elnökségének számos tagja már megérkezett a magyar fővárosba. közülük ketten: ivor montagu nemzetközi lenin-békedíjas és ilja ehrenburg, a világhírű író és békeharcos, a szovjet béke-bizottság elnökhelyettese nyilatkozatot adott dosztányi imrének, a magyar távirati iroda munkatársának.

ivor montagu a következőket mondta:

- a béke híveinek idei tavaszát szerte a világon nagyfokú politikai aktivitás jellemzi. sok országban hatásos husvét-i békemetekkel adtak hangot követeléseiknek az emberek, s szinte mindenütt nagy volt az élénkség a béke hívei körében. angliában például elhatározták az asszonyok, hogy elküldik követeléseikkel képviselőiket a genfi leszerelési értekezlet részvevőjéhez és a nato vezetőihez. sürgetni akarják a tárgyalások előrehaladását, a fegyverkezési kiadások csökkentését. az északamerikai egyesült államokban - nem kis részben a béke ügyéért munkálkodó csoportosulások jóvoltából - a dél-vietnamban folytatott amerikai politika vitatása és bírálata jelentkezik a közéletben.

- a nagyfokú politikai aktivitással egyidejűleg megéreződött akcióinkon, hogy az usa-ban elnök -, angliában pedig parlamenti választásokat tartanak az idén. ezekben az országokban - érthetően - elsősorban a belpolitika időszerű kérdései iránt érdeklődik napjainkban a lakosság. van azonban ennek az időszaknak egy olyan jellegzetessége, amely örvendetes a békemozgalom szempontjából: a jelöltek szinte kivétel nélkül a béke fontosságáról beszélnek választóiknak. a jelenlegi elnök, illetve angol kormányfő kijelentette, hogy úgy gondolja: jelenleg jobb a nemzetközi helyzet, mint volt korábban. tenát tudják, hogy mit akar a nép, tudják, hogy az emberek gyűlölik a háborút, békében akarnak élni és ilyenkor, választások előtt úgy állítják be eddigi politikájukat, mintha az egyértelműen a béke ügyét szolgálta volna. a nagy kérdés azonban az, hogy milyenek lesznek tetteik a választások után.

/folyt.köv./

15.25/- szb

-27-

me



bb 46. /szombaton összeül... 1. folyt./- szb

ilja ehrenburg nyilatkozatában elmondta:

- koppenhágából, a hagyományos kelet-nyugat kerekasztal konferenciák előkészítő bizottságának üléséről érkeztem budapestre, s arról számolhatok be, hogy a különböző országok közéleti személyiségeinek legközelebbi eszmecserejét bukarestben, július elején tartjuk. ezuttal a meg nem támadási egyezményre előterjesztett szovjet javaslatok szellemében a varsói szerződés és a nato közéletésének kérdése kerül napirendre a tárgyalások kerekasztalán.

- az újabb megállapodásokról szóló szovjet és amerikai bejelentések jóvoltából ismét nagyon kedvezőnek látom a nemzetközi politika éghajlatát. a katonai célokat szolgáló hasadó anyagok gyártásának csökkentése ismét arról tanuskodik, hogy reálisak az emberek vágyai, követeléseik, és ebben nagy része van az immár 15 esztendő békemozgalomnak. ott voltam 1949-ben a világméretű összefogás kibontakozásánál és most örömmel látom, hogy mind több gyümölcsöt terem az elültetett fa, hogy százazrek, milliók értették és értik meg a békés együttélés és a leszerelés jelentőségét.

- a vélemények, állásfoglalások, meggyőződések sok-sok árnyalatát fedezhetük fel a béke-világmozgalom jelentő nagyszabású összefogásban, s ez érhető is, hiszen a béke ügye mindannyiunké, és az érte végzett munkát, a mozgalom erejét, fejlődését nem befolyásolhatják a pártok, a kormányok közötti viták sem.

- jóllehet 1955 óta először járok magyarországon, - akkor is csak rövid időt töltöttem budapestben, - mégis tudom, látom, hogy nagyot fejlődtek az utóbbi években, gazdagodott a nép élete és további törekvéseik is jó eredményeket ígérnek. a magyar nép mindig nagy költséket adott a világnak, hogy mást nem mondjak, petőfit, és zeneszerzőik legjobbjai is előkelő rangot szereztek. büszkék lehetnek művészetükre, hagyományaikra és azt kívánom, hogy ezen a jó uton haladjanak tovább. becsületos munkával mindent elérhetnek, - fejezte be nyilatkozatát ilja ehrenburg. /mti/

--

15.30/a

- 28 -

me

bb 45. újabb bejegyzés került a kőszegi szőlőskönyvbe

vid ká/sk-lm bs

1964. április 24.

a kőszegi jurisich muzeumban érdekes dokumentumot őriznek a helyi szőlőkultúra multjáról, - az 1740 óta vezetett szőlőskönyvet. a könyvbe minden év györgy napján természetes nagyságban rajzolták le a szőlőshajtásokat, hogy ebből következtessenek a termés mennyiségére és minőségére. feljegyzések készültek továbbá a bortermésről, az időjárásról, s a természeti csapásokról is.

a szőlőjövésék könyvébe az idei györgy napján, pénteken bekerült a 225. feljegyzés. szőlőcsöszök vitték a muzeumba a hegy különböző dűlőiről származó szőlőhajtásokat, amelyek a szakemberek véleménye szerint a kemény tél és a késői tavasz ellenére, jó közepes termésre mutatnak./mti/

--

bb 47. somogyi miklós látogatása veszprém megyében

vid j-lm fm

1964. április 24.

somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke pénteken veszprém megyébe látogatott, ahol szabó kálmánnak, a veszprém megyei pártbizottság titkárának társaságában felkereste halimbán a bakonyi bauxitbányák központját. somogyi miklós ezután az ajkai timföldgyár- és alumíniumkohóba látogatott, majd a városi pártbizottságon tartott aktivaértekezleten időszeri politikai és gazdasági kérdésekről tájékoztatta a város vezetőit./mti/

--

15.40/a

- 29 -

me

bb 48. veszprém is kap mikrobusz-szerelvényt

vid lk szb ki

1964. április 24.

pénteken veszprém utcáin is feltűnt a balatonon már jól ismert mikrobusz-szerelvény. a 15-ös aköv vezetői tartottak próbautat azon az útvonalon, ahol a mikrovonat közlekedik majd. a mikrobusz-szerelvények egyikét ugyanis ebben az évben a nagy idegnforgalmi látogatottságu veszprémnek adják át. a mikrovonat a lenin-liget és a vadaspark között közlekedik majd, de városnéző sétákhoz is rendelkezésre bocsátják. /mti/

--

bb 49. az idegenforgalmi plakátkiállítás sajtóbemutatója

t tf/hné szb fm

1964. április 24.

az országos idegenforgalmi tanács, a magyar képzőművészek szövetsége és a kiállítási intézmények által közösen rendezett idegenforgalmi plakátkiállítást - amelyet szombaton délután nyitnak meg a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai kiállítási szalonjában - pénteken bemutatták a sajtó munkatársainak.

elmondották, hogy idegenforgalmi plakátokból most első ízben állították össze önálló tárlatot. a kiállításon látható műveket - hazánk legszebb városait, történelmi nevezetességeit, üdülő-fürdő- és kiránduló helyeit stb. reklámozó több mint harminc betűs-rajzos színes képet - a magyar képzőművészek szövetsége alkalmazott grafikai szakosztályának tagjai részére kiírt pályázatra küldték be a grafikusművészek. a legjobb munkákat a képzőművész-szövetség által felajánlott díjakkal jutalmazzák.

a pályázat 6000 forintos első díját vajda lajos „hortobágy”, című művének ítelték oda, a két - egyenként 4000-4000 forintos - második díjat finta józsef „magyarország a vadászok paradicsoma”, és sinka mátyás „balaton”, című plakátja kapta. háromezer forintos harmadik díjjal három művészt jutalmaztak: papp gábort „ibusz”, zala tibort „mátra”, és bognár árpádot „sopron”, című alkotásáért. /mti/

--

bb 50. magyar tudós radioaktív izotópos vizsgálatai az ndk-ban

vid lk szb ki

1964. április 24.

dr. straub gyula, a veszprémi vegyipari egyetem tanszékvezető tanára hat hónapra a német demokratikus köztársaságba utazott, ahol a drezdai egyetemen és az alkalmazott izotópok intézetében folytat tudományos kutatásokat. a magyar professzor a vendéglátók által rendelkezésre bocsátott korszerű műszerekkel izotópos vizsgálatokat végez az ugynevezett félvezető anyagok előállításával kapcsolatban. /mti/

--

16.03/a

- 30 -

*Me*

bb 51. hatvankilenc éve házások

vid j-lm fm

1964. április 24.

kölesden házasságkötésüknek 69. évfordulóját ünnepelte a 92 esztendőes szabó józsef és 86 éves felesége, tolna megye legidősebb házaspárja. szabó bácsi és felesége jó egészségben érte meg a jubileumot. /mti/

--

bb 52. egyes idegenforgalmi szállodákban

lk-lm vg

1964. április 24.

budapesten 1964. május 1-től szeptember 30-ig, a balaton mellett 1964. július 1-től augusztus 31-ig a szállodai szobákra idényárakat vezettek be. /mti/

--

bb 53. három év alatt 660 családi házat építettek a nyirbátori járásban

vid j-lm fm

1964. április 24.

a második ötéves terv első három évében 660 családi házat építettek a nyirbátori járásban - állapították meg a járási tanács pénteki ülésén. - az új lakások általában nagyobbak, mint a régiek, s megfelelnek a korszerűség követelményeinek. majdnem kétharmaduk kétszoba-konyhás. kétszáz családi ház felépítéséhez az otp nyújtott segítséget. a következő két esztendőben előrelátnatón több mint 400 kislakást létesítenek a járásban. a tanácsok nyolcféle títustervvel segítik az építettni szándékozókat és távlati tervet készítenek a kislakások építéséhez szükséges názhelyek kialakítására. /mti/

--

16.10/a

- 31 -

*Me*

bb 54. élelmiszerekkel, gépekkel, takarmánykeverékekkel és vetőmagokkal veszünk részt a noviszádi nemzetközi mezőgazdasági kiállításon - bemutatták a szakembereknek a magyar pavilon anyagát

t ie-lm ká

1964. április 24.

az országos mezőgazdasági kiállítás területén pénteken délután bemutatták a szakembereknek a május 10-én nyitott noviszádi nemzetközi mezőgazdasági kiállítás magyar anyagát.

magyarország 570 négyzetméter alapterületű pavilonnal és 400 négyzetméteres szabadtéri bemutatóval vesz részt a noviszádi kiállításon. mezőgazdasági és ipari termékekkel, fotókkal, grafikával és más dokumentációs anyagokkal mezőgazdaságunk három ágazatának: a vizgazdálkodásnak, a vetőmagtermesztésnek és az állattenyésztésnek legújabb eredményeit, fejlesztési terveit ismertetjük. az első részben színes gömbvasból kiképzett ötletes térkép mutatja be öntözéses gazdálkodásunk területi fejlődését. a vetőmagtermesztési bemutatón többek között mintegy 50 növényfajta, főleg zöldség- és takarmányfélék magját állítjuk ki. az állattenyésztésköréből a korszerű sertés- és szarvasmarhatenyésztés néhány módszeréről, valamint keveréktakarmány-gyártásunkról adunk tájékoztatást. ehhez áruminta-bemutató csatlakozik, állati eredetű élelmiszeripari termékekkel, valamint 35 különféle takarmánykiegészítő premix-szel.

a pavilon egyik részében a komplex külkereskedelmi vállalat 12 élelmiszeripari és egyéb gépet mutat be. a mezőgazdasági gépek festésére szolgáló elektrosztatikus szórópisztoly működés közben is megtekinthetik majd a látogatók. a szabadtéri bemutatón a technoimpex állít ki néhányat legújabb mezőgazdasági erő- és munkagépeink közül. /mti/

--

bb 55. bereth ferenc foto-kiállítása az mti vadas ernő szalonjában

k tf/tné-lm fm

1964. április 24.

az mti tanács köruti vadas ernő szalonjában pénteken kiállítás nyílt bereth ferencnek, a magyar távirati iroda fotoriportérének munkáiból.

a kiállítást, - amelynek anyagát több mint 50 felvételtől állították össze, - június 6-ig, naponta 12-19 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

16.37/a

- 32 -

*me*

bb 59. zivatar, jégeső somogyban

vid ká/sk szb ká

1964. április 24.

a meleg, nyári időjárást pénteken hűvös, erősen boros idő váltotta fel somogyban. délután két óra tájban megeredt az eső, majd dörgés, villámlás kíséretében zápor vonult végig a földeken. több helyen jég is hullott. kaposvárort az apró szemű jég megtépázta a virágzó gyümölcsfákat. a megye más helyein a futó jégeső csak pillanatokig tartott és kárt nem okozott. /mti/

--

bb 61. átvették a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a kőbányai porcelángyár dolgozói

k sb/tm szb vg

1964. április 24.

az ém finomkerámiaipari országos vállalat kőbányai porcelángyárának dolgozói pénteken délután a mórlicz zsigmond művelődési házban ünnepséget tartottak, amelyen brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot főtitkára adta át az üzem munkásainak a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a gyár dolgozóinak nevében fekete antal, a szakszervezet műhelybizottsági elnöke vette át a kitüntető zászlót. ezután szokup lajos építésügyi miniszterhelyettes és teke lászló, a gyár igazgatója kitüntetések és jutalmakat nyújtott át a munkaverseny legjobbjainak. az ünnepségen résztvett hévizi istván, a 10. kerületi pártbizottság titkára, valamint az építésügyi minisztérium, a kerületi tanács és az építők szakszervezetének több képviselője is. /mti/

--

bb 62. három-négy év alatt felszámolják a zöldség-gyümölcs felvásárlás és értékesítés technikai elmaradottságát - szirmai jenő, a szövetség elnöke a földművesszövetkezetek és a földművesszövetkezeti szervek 1964. évi tevékenységéről

t kz szb ká

1964. április 24.

pénteken, a magyar sajtó házában, szirmai jenő, a szövetség elnöke tájékoztatta a sajtó képviselőit a földművesszövetkezetek és a földművesszövetkezeti szervek 1964. évi tevékenységéről. nagy érdeklődéssel kísért tájékoztatójában többek között áttekintést adott a zöldség-gyümölcs termeltetés, felvásárlás és ellátás legfontosabb problémáiról.

/folyt.köv.-

16.44/a

- 33 -

*me*

bb 62. /három-négy év... 1. folyt./- szb

hangsúlyozta: az illetékes kormányzervek határozata szerint a következő 3-4 évben - milliárdos nagyságrendű beruházásokkal - felszámolják a zöldség-gyümölcs felvásárlás és értékesítés technikai elmaradottságát. megfelelő, a zöldség-gyümölcstermelés szerkezetét érintő határozatok szolgálják azt a célt, hogy a termelés az eddigieknél lényegesen jobban igazodjon a kül- és belföldi piac igényeihez. hatékony anyagi ösztönzéssel el kívánják érni, hogy gyorsan és nagy mértékben növekedjen a csonthéjasok, a bogyósok, s általában a nyári gyümölcsök termelése. az elmúlt években 650 termelőszövetkezetben kialakultak a nagyüzemi zöldségtermelés feltételei. a szőlő- és gyümölcstermelésre szakosodásban ugyanekkor mintegy 1 200- 1 500 közös gazdaság tette meg a kezdeti lépéseket, a korszerű technikai felszerelések, s általában az ugynevezett járulékos beruházások hiányát a következő években pótolni fogják.

az említett tervek nem változtatnak azon a tényen, hogy az idén még nagyon komoly nehézségekkel kell megküzdeni a kereskedelemnek. a múlt évre tervezettnél mintegy 15 000 vagonnal több árut kell felvásárolnia és továbbítani.

a múlt évinél magasabb felvásárlási-értékesítési terv végrehajtását a kitűnően bevált szerződéses rendszer biztosítja. a szerződéskötéseknél az elmúlt évek gyakorlati tapasztalataira alapozottan több új elvet valósítottak meg. így például az értékesítési lehetőséghez viszonyítva - meghatározták, milyen növényekből szabad a tervezettnél nagyobb területre szerződni, s melyekből nem. így esetleges helyi tájékozatlanság miatt se termelnek majd eleve eladhatatlan árut. hasonló fontos változás volt az is, hogy az idén először lehetőség volt nem területre, hanem mennyiségre kötni a szerződést. a régi rendszer ugyanis sokszor nehéz helyzetbe hozta a jobb technikát alkalmazó szövetkezeteket. az átlagosnál magasabb hozam értékesítési gondokat okozott nekik.

a felvásárlás és értékesítés 1964. évi munkájának fokozottan kell szolgálnia mind a termelés, mind pedig a kereskedelem biztonságát. minden körülmények között betartandó fő elv, hogy a termésük egészére szerződő termelőszövetkezetektől, minden körülmények között, minden árut át kell venni. a termésük egy részére szerződő közös gazdaságokkal szemben csak a leszerződött mennyiség átvételére vállalnak feltétlen kötelezettséget. mindenképpen igazságos, hogy azok a termelőszövetkezetek, amelyek a termésük bizonyos részét - saját standjukon, vagy egyéb módon - maguk akarják értékesíteni, a vélt, vagy való előnyök mellett vállalják az értékesítés kockázatát is.

/folyt.köv./

m  
16.52/a

- 34 -

me

bb 62. /három-négy év... 2. folyt./- szb

a felvásárlókereskedelemnek a fő elvek szigorú betartása mellett természetesen továbbra is fontos kötelessége, hogy minden megteremt, s fogyasztásra alkalmas árunak piacot találjon. gondoskodnia kell a szerződésen kívül termelt, ugynevezett szabadáru felvásárlásáról és értékesítéséről is. magától értendő azonban, hogy a kölcsönös kötelezettséget vállaló szerződőket előnyben részesítik még a szabadáru felvásárlásában is, a szerződött áruért pedig teljesen anyagi felelősséget vállalnak. ez évre is változatlanul érvényben marad az az elv, mely szerint a felvásárlók hibájából származó kárt meg kell téríteni, mégpedig - s ez új vonás az elmúlt évihez viszonyítva - azonnal. széleskörű anyagi ösztönzés bevezetésével fogják elősegíteni, hogy az áru válogatása, osztályozása és csomagolása a termelőhelyen történjen meg. hasonló módon - számottevő kedvezményekkel - ösztönzik a szövetkezeti gazdaságokat arra is, hogy maguk oldják meg a szállítást. ezzel az áru útja lényegesen megrövidül.

mint már közismert, a fővárosi zöldség-gyümölcs szaküzletek, a piacok és a nagyvásártelep átvételével a földművelésszövetkezetek kizárólagos gazdái lettek budapest zöldség-gyümölcs ellátásának. a szöveg elnöke hangsúlyozta, hogy a fővárosi ellátását kiemelt feladatnak tekintik. már az idén 20 millió forintot költenek a hálózat korszerűsítésére. a távlati terv szerint a lenin körútihoz hasonló modern zöldség-gyümölcs boltokkal telepítik be a fővárost. a kerületi tanácsok ígéretet tettek az ehhez szükséges helyiségek biztosítására.

a felvásárlási és a fogyasztói árak közötti különbséggel, az ugynevezett árréssel foglalkozva szirmai jeno rámutatott, hogy az árrés hazánkban még a szocialista országokhoz viszonyítva is a legalacsonyabb. a felszabadulás előtt a magánkereskedők a burgonyát 160 százalékos árréssel értékesítették. most ugyanez mindössze 45 százalékos. az alma árrése ugyanebben a viszonyításban 240 százalékosra, 50 százalékosra esett. /mti/

--

bb 66. zalman sazar, izrael állam elnöke

tm szb zs

1964. április 24.

táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének izrael nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánásaiért. /mti/

--

16.56/a

- 35 -

me

bb 56. vietnamban tart előadásokat dr. juhász pál debreceni rektor

vid j-lm fm

1964. április 24.

dr. juhász pál, a debreceni orvostudományi egyetem rektora, az egyetem idegklinikájának igazgatója egyhónapos előadókörútra a vietnami demokratikus köztársaságba utazott. az ottani orvosoknak és orvostanhallgatóknak az ideggyógyászati tárgyköréből tart francia nyelvű előadásokat, és május második felében érkezik vissza debrecenbe./mti/

--

bb 57. négynapos vendégszereplésre ausztriába utazott a zalai együttes

vid -j/lm fm

1964. április 24.

a zalaegerszegi városi művelődési ház 40 tagú tánckara pénteken négynapos vendégszereplésre ausztriába utazott. az osztrák főváros nagy munkáskerületében, mödlingben, az ottani munkásszínjátékosok vendégeként mutatják be műsorukat. a vendéglátó bécsiek ez év őszén viszonzják a zalai együttes vendégszereplését./mti/

--

bb 58. római sándor látogatása

tné-lm zs

1964. április 24.

római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja pénteken kovács károlynak, a 11. kerületi pártbizottság titkárnak társaságában látogatást tett a betonelemgyártó vállalatnál. a vendégeket kisvári jános vezérigazgató, jóó sándorné, a pártbizottság szervező titkára, incze gábor szakszervezeti titkár, kovács istván kisz titkár, sütő károly, a budapesti épületelemgyár igazgatója és raczka józsef alapszervi párttitkár tájékoztatta a vállalat munkájáról. római sándor ezután felkeresett több üzemrészt és beszélgetett a dolgozókkal./mti/

--

17.00/a

- 36 -

*me*

bb 60. sajtótájékoztatót tartott a bolgár dunai hajózási vállalat vezérigazgatója

t nbj/gg-lm vg

1964. április 24.

szemijon szemijonov, a bolgár dunai hajózási vállalat vezérigazgatója pénteken sajtótájékoztatót tartott a bolgár kultúra népköztársaság utjai helyiségében, amelyen ismertette a bolgár tengeri és dunai hajózás nagyarányu fejlődését. kifejtette, hogy a bolgár kereskedelem is messzemenőkig igyekszik kihasználni az áruszállításban a dunát, mint az egyik legfontosabb víziutat. hangsúlyozta, hogy a ruszei kikötő építésénél nagy segítséget nyújtott a magyar ipar portál- és uszódaruk szállításával. a bolgár hajózás rendelt a magyar ipartól kikötői vontatót is. a jövőben nagy lehetőségek nyílnak a két ország hajógyártása közt az együttműködésre. az idegenforgalom fejlesztése érdekében rövidesen meg kell teremteni rusze-budapest között a személyhajó forgalmat, hiszen a bulgáriában üdülő magyar, csehszlovák, lengyel turisták szívesen ismerkednének meg az alsó- és a középső duna-szakasz legszebb tájaival./mti/

--

bb 63. fehér lajos látogatása a kertészeti és szőlészeti főiskolán

k ie-lm ká

1964. április 24.

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, pénteken délután látogatást tett a kertészeti és szőlészeti főiskolán. a központi előadóteremben tájékoztatta a főiskola oktatóit és hallgatóit néhány időszerű politikai és mezőgazdasági kérdésről. az előadás után fehér lajos a főiskola vezetőivel, tanszékvezető tanáraival és pártszervezetének vezetőségi tagjaival folytatott megbeszélést a kertészeti oktatás és termelés problémáiról./mti/

--

bb 64. újabb díjakat nyertünk a nemzetközi kertészeti kiállításon

i ie-lm ká

1964. április 24.

két újabb díjat szerzett a magyar disznővénytermesztés a bécsi nemzetközi kertészeti kiállításon: a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat rózsáit ezüst-, a szegedi haladás tsz szegfűt bronzéremmel díjazták a virágbemutatón. ezzel az alig egy hete megnyílt kiállításon nyert érmeink száma ötre emelkedett./mti/

--

17.05/a

- 37 -

*me*

bb 65. befejeződött az osztrák ipari delegáció magyarországi látogatása

t zs/tné szb vg

1964. április 24.

az osztrák ipar vezető képviselőiből álló 27 tagú küldöttség, amely öt napot töltött hazánkban, pénteken befejezte magyarországi látogatását. a küldöttség tagjai között voltak az osztrák állami és magánkézben levő legjelentősebb iparvállalatok vezetői. vezérigazgatójával képviseltette magát számos cég. a delegáció tagjai között volt r. david, a siemens schuckert, h. hohm, az österreichische stickstoffwerke, b. klein, a ranshofen berndorf a.g., k. laschtowiczka, a vagner-biro, k. rabus, a steyr-daimlerpuch, o. rieger, a simmering-graz-pauker, h. schedlbauer, a siemens-halske, a schmidtzer, a schoeller-bleckmann, j. walk, a v.ö.e.st., k. widdmann, az elin union vezérigazgatója.

a küldöttség magyarországi tartózkodása során több kereskedelmi, ipari és pénzügyi intézménynél tett látogatást, felkeresett számos magyar gyárat is és ott megbeszéléseket folytatott a kereskedelmi kapcsolatok kiszélesítésének lehetőségeiről, gyártási kooperáció kialakításáról.

a delegációt elutazása előtt fogadta bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, majd ezt követően zárómegbeszélésre került sor a gellért szállóban, ahol kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke méltatta a magyar-osztrák gazdasági kapcsolatokat és a küldöttség látogatásának jelentőségét. dr. franz korinek, volt pénzügyminiszter, az osztrák szövetségi kereskedelmi és ipari kamara főtitkára, a küldöttség vezetője bucsuzóul megköszönte a vendéglátást és kijelentette:

- ritkán fordul elő, hogy ilyen nagylétszámú osztrák delegáció hosszabb időre külföldre látogat. magyarországra azonban szívesen jöttünk el. a látogatás kifejezi azt a törekvést, amely a két szomszédos ország kapcsolatainak bővítésére irányul. közös érdekünk a közvetlen kapcsolatok megteremtése, s ehhez az ilyen személyes találkozások nagymértékben hozzájárulnak. őszinte véleménycserét folytattunk a magyar külkereskedelem és ipar vezető képviselőivel és tájékoztatást nyertünk minden fontos kérdésről. bizonyos vagyok abban, hogy a kapcsolatok elmélyítésére irányuló törekvéseink eredményhez vezetnek, - mondotta végül a delegáció vezetője.

az osztrák ipar vezető képviselői pénteken délután elutaztak budapestről. a delegáció egyébként viszontlátogatásra meghívta a magyar kereskedelmi kamara küldöttségét. /mti/

17.20/e

- 38 -

*Me*

bb 67. visszaérkezett szófiából a dimitr ganev temetésén résztvett magyar küldöttség

tm-lm zs

1964. április 24.

pénteken visszaérkezett szófiából az a magyar küldöttség, amely résztvett dimitr ganevnek, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése elnöksége elnökének, a bolgár kommunista párt politikai bizottsága tagjának temetésén. a küldöttséget gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács helyettes elnöke vezette, tagjai voltak: dr. nezával ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, igazságügyminiszter, és dr. práth károly, hazánk szófiai nagykövete.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke és timár mátyás pénzügyminiszter, továbbá az mszmp központi bizottsága, a budapesti pártbizottság, a külügyminisztérium, igazságügyminisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint a legfelsőbb bíróság több vezető munkatársa fogadta. ott volt a fogadtatásnál jancso georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-. -

bb 68. a unesco

k vt/gk-lm zs

1964. április 24.

nemzetközi népművészeti bizottságának /ciap/ április 26-án és 27-én összeülő kongresszusára pénteken bonnban utazott dr. ortutay gyula egyetemi tanár, akadémikus és dr. dömötör tekla egyetemi docens. a magyar küldöttek részt vesznek a 28 és 30 között ugyancsak bonnban rendezendő néprajzi atlasz-ülésein is. /miti/

-. -

bb 69. az öntőszakma legjobb tanulói versenyeztek vácott

vid lk-lm ki

1964. április 24.

csütörtökön és pénteken a váci öntőipari iskolában rendezték meg az öntőipari szakma legjobb harmadéves tanulójának országos versenyét.

meglátogatta a versenyzőket mekis józsef, munkaügyi miniszterhelyettes is.

pénteken délután hirdették ki az eredményt. a versenyben első lett budinszki józsef, a műm 8. sz. budapesti tanintézetének növendéke. budinszki megkapta a kitűnő szakmunkás bizonyítványt, és kéthetes külföldi üdülésben részesül. /mti/

-. -

17.15/e

- 39 -

*Me*

bb 70. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlaját a zománcipari művek dolgozóinak

t sl/tné-lm vg

1964. április 24.

a zománcipari művekben pénteken délután ünnepséget tartottak abból az alkalomból, hogy a vállalat immár másodízben elnyerte a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját. az ünnepségen résztvett kiss jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes, ocsénás tibor, a vasas szakszervezet titkára, és ott volt a vállalat különböző gyáregységének számos küldötte.

az ünnepi beszédet babai józsef, a zománcipari művek vezérigazgatója mondta, majd kiss jános miniszterhelyettes adta át a vándorzászlót./mti/

-40-

Me

bb 71. északról hidegfront érkezett: 10-11 fokkal csökkent a hőmérséklet - kiadós esőzés országszerte - viharos szél a dunántulon

i cs/gk-lm ká

1964. április 24.

az atlanti-ciklon hűvös léghullámai közül az utolsó csütörtökön országszerte záporokat, zivatarokat okozott. a csapadék mennyisége általában 1-3, a dunántul északnyugati tájain sok-helyütt 5-10 milliméter volt. kapuvárról 18, mosonmagyaróvárról 25 millimétert jelentettek a megfigyelők. a nyugati légáramlást pénteken a jeges-tenger felől délnek törő erős hideghullám váltotta fel, amely péntek délelőtt elérte budapest - kaposvár vonalát. a front mögött a délutáni órákban 9-13 fokos maximumok alakultak ki, ugyanakkor az ország közep-ső és keleti vidékein még 14-20 fokot mértek. az előző napi maximumokhoz képest a dunántulon 10-11 fokot csökkent a hőmérséklet. a csütörtöki középhőmérséklet 3.1 fokkal magasabb volt a normál szintnél, ez a többlet péntekre csaknem mindenütt megszűnt, sőt a napi „melegmérleg„ budapesten már 1 fokos, a dunántulon 3-4 fokos hiányt mutatott.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul elmondották, hogy az erős lehülést a dunántulon 25-32 kilométeres óránkénti sebességű szél, kiterjedt és tartós-nak ígérkező esőzés kíséri. a dunántuli megfigyelő állomások zöme reggel óta tartó közepes erősségű esőzést jelentett. a csapadék mennyisége több helyütt máris meghaladta a 15-20 millimétert. a lehülési és esőfront a szombatra virradó éjszaka átkerjed az ország keleti vidékeire is. az északnyugati, északi szél tovább erősödik, a dunántulon helyenként viharossá válik. a szombat reggeli hőmérséklet 4-8, a nappali maximumok - most már országszerte - 10-14 fok között alakulnak ki, s valószínűleg több helyütt folytatódnak az esőzések./mti/

bb 73. kádár jános fogadta hazánk első kenyai nagykövetét

k -lm zs

1964. április 24.

kádár jános, a magyar forradalmi munkás-párt kormány elnöke pénteken fogadta katona jánost, hazánk kenyába kinevezett első rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

17.52/a

- 41 -

Me

bb 72. befejeződött az akadémia évi közgyűlése

ms/lm sr

1964. április 24.

az akadémia közgyűlése pénteken a zárt üléssel befejeződött. megvitatták az elnökség beszámolóját és a határozati javaslatokat. a vita széles körben foglalkozott az akadémia tudományos és szervezeti kérdéseivel, továbbá a közélet szempontjából az akadémiára háruló feladatokkal. az igen élénk és elvi vitában felszólaltak benedikt ottó, bogvár géza, bogvár rezső, erdei ferenc, erdey-gruz tibor, ernst jeno, gegesi kiss páál, geleji sándor, hevesi gyula, jánossy lajos, kalmár lászló, kodály zoltán, korach mór, kovács k. páál, lévai andrás, mátrai lászló, rusznyák istván, szabó imre, szalai sándor, szádeczky-kardoss elemér, szentágothai jános, széchy károly, szigeti györgy, vendel miklós, westsik vilmos, winter ernő, akadémiai tagok. a közgyűlés a határozati javaslatokat kiegészítésekkel és módosításokkal egyhangúan elfogadta.

a közgyűlésen új rendes, levelező és tiszteleti tagokat is választott az akadémia. rendes tagok lettek: dudich endre, nemes dezső, szabó zoltán, tamás lajos, vargha lászló, eddigi levelező tagok.

levelező tagok lettek: donhoffer szilárd /orvos/, farkas gábor /biológus/, láng géza /növénytermesztő/, polinszky károly /kémikus/, vas károly /kémikus/.

tiszteleti tagok lettek: t.n.csernokolev /bolgár agrárökonómus/, gábor dénes, /magyar származású angol fizikus/, e.o.heady /amerikai agrárökonómus/, g.herzberg /kanadai fizikus/, l.krasztanov /bolgár geofizikus/, k.mothes /német biokémikus/, w.olszak /lengyel mérnök/, j.roche /francia biológus/, b.sirendeb /mongol történettudós/, h.stubbe /német genetikus/.

a hároméves ciklus lejártával a közgyűlés megválasztotta az akadémia elnökségét, illetve a tisztségviselőket. elnök: rusznyák istván; alelnökök: erdei ferenc, hevesi gyula, jánossy lajos, ligeti lajos, manninger rezső, novobátczy károly; főtitkár: erdey-gruz tibor; állandó főtitkárhelyettes: szabó imre; főtitkárhelyettes: kónya albert; elnökségi tagok: bogvár géza, budó ágoston, gegesi kiss páál, hajós györgy, molnár erik, szádeczky-kardoss elemér, zambó jános.

az ülés rusznyák istván elnök zárszavával ért véget./mti/

--

18.00/a

- 42 -

bb 74. egy év alatt több mint 4 milliárd forint értékű munkát végeztek a kisiparosok - megkezdődött a kiosk országos választmányának kétnapos tanácskozása

t sz/sk-lm vg

1964. április 24.

pénteken és szombaton tartja félévenként szokásos választmányi ülését a kisiparosok országos szervezete. a tanácskozást pénteken a szervezet sörház utcai székházában dr. gervai béla, a kiosk elnöke nyitotta meg. beszámolójában ismertette az országban működő, mintegy 65 000 magánkisiparos tevékenységét, s azt, hogy milyen feladatokat vállalnak a lakosság számára szükséges javítások, szolgáltatások ellátásában és az exportra kerülő gyártmányok készítésében.

a magánkisiparosok a tevékenységüket segítő családtagjaikkal és az ipari tanulókkal együtt tavaly több mint 4 milliárd forint értékű munkát végeztek. munkájuknak csak 17 százaléka volt áru-termelés, tevékenységük 83 százaléka a javítás-szolgáltatás elvégzésére irányult. a kisiparosok száma valamelyest csökkent, de munkával való ellátottságuk az építő- és vasiparban még emelkedett is. a kisiparosok teljesítették a helyi iparpolitikai tervben rájuk háruló feladatokat, a lakosság számára közvetlenül körülbelül ugyanannyi javító-szolgáltató munkát végeztek, mint a kisipari szövetkezetek.

a kiosk-szervezetek különösen nagy figyelmet fordítanak a falvak és a nagyvárosok peremkerületeinek szakiparos-ellátására. az utóbbi félévben 2.188 iparjogositványt adtak ki, igaz, hogy ebben az időszakban 2 664-en szüntették meg iparukat. az iparoslétszám csökkenésének legfőbb oka az iparosok igen magas átlagos életkora, vagyis az, hogy sokan idős koruk miatt abbahagyják a munkát, de emellett fontos tényező a szocialista szektorok vonzereje.

egyre több kisiparos kapcsolódik be az export-termelésbe. tavaly 72,6 millió forint értékben készítettek különböző termékeket közvetlen exportra. a kisipari exportra termeltető iroda össz-forgalma azonban ennél jóval több, 192,5 millió forint volt, ugyanis sok készítményt használnak fel a gyárparban exportra kerülő termékekhez.

dr. gervai béla beszámolója után az ellenőrző bizottság ismertette jelentését, majd megkezdődött a beszámoló feletti vita, amelyet szombaton is folytatnak./mti/

--

18.20/a

- 43 -

bb 75. két halálos közlekedési baleset fejér megyében

vid j-lm fm

1964. április 24.

április 23-án halálos baleset történt a 7-es számú fő-közlekedési útvonal székesfehérvár-szabadbattyán közötti szakaszán, a g 22-47 rendszámu - 30 kilométeres sebességgel haladó - ikarus autóbusz oldalának ütközött viasz istván sárszentmihályi lakos, aki az uttesten ittasan tolta kerékpárját, az autóbusz kerekei alá került, és a helyszínen meghalt.

szendrői Lajos székesfehérvári lakos a 603-as jelzésű dunaujvárosi közúton kerékpáron haladva nekiütközött egy teherautónak, szendrői az uttestre zuhant, súlyosan megsérült és kórházba szállítás után meghalt./mti/

--

bb 77. magyar-csehszlovák barátsági nap salgótarjánban

vid kgk-lm sr

1964. április 24.

a magyar-csehszlovák barátsági és kölcsönössegélynyújtási szerződés megkötésének 15. évfordulója alkalmából pénteken magyar-csehszlovák barátsági napot rendeztek salgótarjánban. a két szomszédos nép testvéri barátságát köszöntő ünnepségekre salgótarjánban érkezett a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének, valamint a budapesti csehszlovák kulturának a küldöttsége. marczinek istván, a hazafias népfront nógrád megyei bizottságának titkára köszöntötte a vendégeket, akik ezután az acélárugyár dolgozóinak képviselőivel találkoztak. a gyár művelődési házában rendezett barátsági gyűlésen rudolf holcik, a csehszlovák kultúra igazgatója mondott beszédet, majd a kulturális programban cseh, szlovák és magyar versek és dalok gazdagították a barátsági nap programját./mti/

--

bb 78. a mezőgazdasági szakemberképzésről tárgyalt a tolna megyei tanács vb

vid tné-lm fm

1964. április 24.

szekszárdon pénteken a mezőgazdasági szakemberképzés feladatairól tárgyalt a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen közölték, hogy a megye legtöbb termelőségvezető tanulmányi ösztöndíjat szavazott meg egyetemeken és főiskolákon tanuló fiataloknak, már mintegy ezer mezőgazdasági szakmunkás és 2000 traktoros van a megyében, számuk azonban még mindig kevesebb a szükségesnél. aránytalan a szakemberek és a szakmunkások megoszlása, több termelőségvezetőben egyáltalán nincs agrónomus, némely gazdaságban 25-30 szakmunkás dolgozik, máshol pedig egy sincs. a dunaföldvári virágzó tsz-ben például nyolc erőgépre 28 szakképzett traktoros jut, máshol pedig hiány van erőgép-vezetőkben. a tanácskozáson elhatározták, hogy megfelelő intézkedéseket hoznak a mezőgazdasági szakmunkások képzésére és mintegy ezer újabb traktorost képeztetnek ki a közeljövőben./mti/

--

18. 30/a

- 44 -

*Me*

bb 76. kitiüntetéses doktoravatás debrecenben

vid j szb fm

1964. április 24.

debrecenben pénteken a kossuth Lajos tudományegyetem és az orvostudományi egyetem közösen rendezett kitiüntetéses doktoravató tanácsülést. a kossuth Lajos tudományegyetem aulájában „sub auspiciis rei publicae” kitiüntetéssel avatták doktorrá havas lászló középiskolai tanárt és jakó jános orvost, a debreceni egyetemek volt tanítványait.

√ popularis

a tanácsülésen megjelent dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. szabó zoltán, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. polinszki károly művelődésügyi miniszterhelyettes. ott volt nagy tiborné, az mszmp debreceni városi bizottságának titkára, dr. szilágyi gábor, a debreceni városi tanács vb. elnöke, bartha jános, a hajdu-bihar megyei tanács vb. elnökhelyettese.

dr. szarvas pál, a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem rektora nyitotta meg a tanácsülést, majd a jelöltek ismertették tudományos értekezésük téziseit, s az egyetemek tanácsa előtt letették a doktori esküt. ezt követően hagyományos külsőségek között doktorrá avatták havas lászló tanárt és jakó jános orvost. dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át a kitiüntetéses doktoroknak a népköztársaság címerével diszitett aranygyűrűt. beszédében hangsúlyozta: a kitiüntetéses doktoravató ünnepségek színterülete rendszeres programjává válnak egyetemünk életének. debrecenben már negyedikben van ilyen esemény. elismeréssel nyilatkozott az egyetemi tanárok és oktatók odaadó munkájáról, az avatottak szorgalmáról, példamutató tevékenységükről.

ezután dr. havas lászló mondott köszöntet a kitiüntetésért, majd dr. szabó gábor, a debreceni orvostudományi egyetem rektorhelyettese mondott beszédet. /mti/

--

18. 35/a

- 45 -

*Me*



bb 75. két halálos közlekedési baleset fejér megyében

vid j-lm fm

1964. április 24.

április 23-án halálos baleset történt a 7-es számú fő-közlekedési útvonal székesfehérvár-szabadbattyán közötti szakaszán. a g 22-47 rendszámu - 30 kilométeres sebességgel haladó - ikarus autóbusz oldalának ütközött viasz istván sárszentmihályi lakos, aki az uttesten ittasan tolta kerékpárját. az autóbusz kerekei alá került, és a helyszínen meghalt.

szendrői Lajos székesfehérvári lakos a 603-as jelzésű dunaujvárosi közúton kerékpáron haladva nekiütközött egy teherautónak. szendrői az uttestre zuhant, súlyosan megsérült és kórházba szállítás után meghalt. /mti/

bb 77. magyar-csehszlovák barátsági nap salgótarjánban

vid kgk-lm sr

1964. április 24.

a magyar-csehszlovák barátsági és kölcsönössegélynyújtási szerződés megkötésének 15. évfordulója alkalmából pénteken magyar-csehszlovák barátsági napot rendeztek salgótarjánban. a két szomszédos nép testvéri barátságát köszöntő ünnepekre salgótarjánban érkezett a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének, valamint a budapesti csehszlovák kulturának a küldöttsége. marczinek istván, a hazafias népfront nógrád megyei bizottságának titkára köszöntötte a vendégeket, akik ezután az acélárugár dolgozóinak képviselőivel találkoztak. a gyár művelődési házában rendezett barátsági gyűlésen rudolf holcik, a csehszlovák kultúra igazgatója mondott beszédet, majd a kulturális programban cseh, szlovák és magyar versek és dalok gazdagították a barátsági nap programját. /mti/

bb 78. a mezőgazdasági szakemberképzésről tárgyalt a tolna megyei tanács vb

vid tné-lm fm

1964. április 24.

szekszárdon pénteken a mezőgazdasági szakemberképzés feladatairól tárgyalt a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen közölték, hogy a megye legtöbb termelőszövetkezete tanulmányi ösztöndíjat szavazott meg egyetemeken és főiskolákon tanuló fiataloknak. már mintegy ezer mezőgazdasági szakmunkás és 2000 traktoros van a megyében, számuk azonban még mindig kevesebb a szükségesnél. aránytalan a szakemberek és a szakmunkások megoszlása, több termelőszövetkezetben egyáltalán nincs agrónomus, némely gazdaságban 25-30 szakmunkás dolgozik, máshol pedig egy sincs. a dunaföldvári virágzó tsz-ben például nyolc erőgépre 28 szakképzett traktoros jut, máshol pedig hiány van erőgép-vezetőkben. a tanácskozáson elhatározták, hogy megfelelő intézkedéseket hoznak a mezőgazdasági szakmunkások képzésére és mintegy ezer újabb traktorost képeztetnek ki a közeljövőben. /mti/

18. 30/a

- 44 -

bb 76. kitiüntetéses doktoravatás debrecenben

vid j szb fm

1964. április 24.

debrecenben pénteken a kossuth Lajos tudományegyetem és az orvostudományi egyetem közösen rendezett kitiüntetéses doktoravató tanácsülést. a kossuth Lajos tudományegyetem aulájában „sub auspiciis rei publicae” kitiüntetéssel avatták doktorrá havas László középiskolai tanárt és jakó jános orvost, a debreceni egyetemek volt tanítványait.

#### popularis

a tanácsülésen megjelent dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. szabó zoltán, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. polinszki károly művelődésügyi miniszterhelyettes. ott volt nagy tiborné, az mszmp debreceni városi bizottságának titkára, dr. szilágyi gábor, a debreceni városi tanács vb. elnöke, bartha jános, a hajdu-bihar megyei tanács vb. elnökhelyettese.

dr. szarvas pál, a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem rektora nyitotta meg a tanácsülést, majd a jelöltek ismertették tudományos értekezésük téziseit, s az egyetemek tanácsa előtt letették a doktori esküt. ezt követően hagyományos külsőségek között doktorrá avatták havas László tanárt és jakó jános orvost. dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át a kitiüntetéses doktoroknak a népköztársaság címerével díszített aranygyűrűt. beszédében hangsúlyozta: a kitiüntetéses doktoravató ünnepegek szinté rendszeres programjává válnak egyetemeink életének. debrecenben már negyedizben van ilyen esemény. elismeréssel nyilatkozott az egyetemi tanárok és oktatók odaadó munkájáról, az avatottak szorgalmáról, példamutató tevékenységükről.

ezután dr. havas László mondott köszöntet a kitiüntetésért, majd dr. szabó gábor, a debreceni orvostudományi egyetem rektorhelyettese mondott beszédet. /mti/

18. 35/a

- 45 -

bb 83. a berendezéseket gyártó vállalatokon mulik a távfűtési hálózat határidős üzembehelyezése salgótarjánban - a városi tanács ülése

vid gk szb fm

1964. április 24.

a salgótarjáni városi tanács pénteken többek között megvitatta a távfűtési hálózat építésének helyzetéről szóló jelentést. az építkezés április elején kezdődött meg salgótarjánban. a nehézipari miniszter által jóváhagyott beruházási program szerint az idén 44 millió forintot költenek a hálózat építésére, szerelésére. október közepéig kell üzembe helyezni az első részleget. ezáltal a tizemeletes új szállodát, a nyomda és sajtószékházat, továbbá 300, őszre elkészülő lakást fűtenek majd az erőműből távvezetéken. a tanácsülés megállapította, hogy a berendezéseket gyártó vállalatokon mulik a hálózat határidőre történő gépesítése, illetve üzembehelyezése. különösen az április 4. gépgyár dolgozóin mulik, hogy a hőkicserélőket és a hőközpont egyéb berendezéseit időben megkapja-e salgótarján. a tanácsülés úgy határozott, hogy a gyártó vállalat dolgozóinhoz kérelemmel fordul a berendezések határidőre történő legyártása ügyében. /mti/

..-

bb 85. „a pécsi nemzeti színház örökös tagja,, cím adományozására hozott határozatot a városi tanács végrehajtóbizottsága

vid j szb fm

1964. április 24.

a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén „a pécsi nemzeti színház örökös tagja,, cím adományozására hozott határozatot. a címet az kaphatja meg, aki 30 éven át példamutató színészi magatartásról és kiemelkedő munkáról tett tanúságot, és legalább 15 évet a pécsi nemzeti színházban töltött. „a pécsi nemzeti színház örökös tagja,, címet s az ezzel járó oklevelet elsőként bakos lászló kapta meg, aki 20 éven át működött a pécsi színtársulatnál. /mti/

..-

18.57/a

- 46 -

*me*

bb 79. dobi istván üdvözlő távirata georgi trajkov elvtárshoz

tné-lm zs

1964. április 24.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke a következő táviratot küldte georgi trajkovnak, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése elnöksége elnökévé történt megválasztása alkalmából:

georgi trajkov elvtárshoz, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése elnöksége elnökének

s z ó f i a

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar nép és a magam nevében szívből jövő jókívánságaimat küldöm önnek a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése elnöksége elnökévé történt megválasztása alkalmából.

meggyőződésem, hogy az ön új, magas megbízatása a bolgár népköztársaság további felvirágoztatásának, a szocializmus és a béke ügyének szolgálatára, egyúttal országaink és népeink testvéri barátságát is tovább gyarapítja.

ehhez a munkájához kívánok önnek, elnök elvtárs sok sikert és jó egészséget.

dobi istván,

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke./mti/

..-

bb 80. a magyar és a hazánkban tanuló külföldi fiatalok együtt emlékeztek meg a gyarmati ifjúság napjáról

i di/hné szb zs

1964. április 24.

budapesten és vidéken a népek barátságának jegyében emlékeztek meg pénteken a gyarmati ifjúság napjáról. a ma még elnyomott országok fiainak, lányainak nehéz életéről, küzdelmeiről szóló beszámolók méltó helyet kaptak a középiskolák és egyetemek, valamint egyéb felsőoktatási intézmények kiszervezeteinek taggyűlésein, az uttörők csapatösszejövetelén csak úgy, mint a munkás-és parasztfiatalok körében.

/folyt.köv./

18.40/a

- 47 -

*me*

bb 80. /a magyar és a ... 1. folyt./- szb

számos megemlékezésnek, - gyűlésnek, találkozóknak - az adott rangot, hogy a kiszisták között a hazánkban tanuló külföldi diákok népes küldöttsége is helyet foglalt. az afrikai, a latinamerikai, az indonéz, a kubai diákok magyarországi szervezete, a hazánkban tanuló arab - szíriai, libanoni, jordániai, jemeni - fiatalok csoportja elküldte képviselőit az ország legkülönbözőbb részein tartott április 24-i demonstrációkra. ott voltak az összejöveteleken, találkozókon az algériai, az iraki és a laoszi fiatalok is.

a külföldi ösztöndíjasok egy nagyobb csoportja például a nehézipari műszaki egyetem hallgatóinak vendégeként két napot töltött miskolcon. a zombolyai utcai kollégium lakói pedig tavaszi kirándulásukon debrecenbe látogattak, s ott a magyar fiatalokkal együtt emlékeztek meg a gyarmati ifjúság napjáról. a gyűlések, találkozók részvevői követelték a gyarmatosítás valamennyi formájának felszámolását, a népek önrendelkezési jogának tiszteletbentartását és együttérzésükről, testvéri szolidaritásukról biztosították az elnyomott afrikai, ázsiai, latinamerikai országok fiataljait.

a gyarmati ifjúság napján tartott megemlékezések második részében ugyyszólván mindenütt műsor szórakoztatta a fiatalokat. a műkedvelő együttesek a barátság, a testvériség gondolatát kifejező alkotásokkal léptek színpadra. a külföldi ösztöndíjasok pedig népük dalaiból, művészetéből adtak izelítőt magyar barátaiknak. dunaujvárosban és másutt apró ajándéktárgyakkal is kedveskedtek a vendégeknek.

a hazánkban tanuló ázsiai, afrikai, latinamerikai fiatalok vidékre látogatott csoportjai a legtöbb helyen egy-két napot házigazdáik körében töltenek. megismerkednek a környék nevezetességeivel, s ellátogatnak egy-egy üzembe, termelőszövetkezetbe is.  
/mti/

.-.

bb 81. pedagógiai tanácskozás - „nyitott kapuk napja,, debrecenben

vid j szb fm

1964. április 24.

a debreceni egyetemi napok pénteki eseményei során folytatták a pedagógiai tanácskozást az ifjúság neveléséről. vajó péter, a kisz központi bizottságának titkára az ifjúsági szervezetek közösségformáló szerepéről tartott előadást, amelyet korreferátumok és hozzászólások követtek.

/folyt.köv./  
18.50/a

- 48 -

*me*

bb 81. /pedagógiai... 1. folyt./- szb

a résztvevők ezután három munkacsoportban üléseztek, s megtárgyalták az utörök mozgalmi munkáját, a középiskolai kisz-szervezetek tevékenységét, továbbá a főiskolai és egyetemi hallgatók nevelésének programját.

pénteken kezdődött meg az egyetemi gyakorló iskolák első országos tapasztalatcseréje is, amelyen a budapesti, a szegedi és a debreceni egyetemek számoltak be munkájukról. dr. némedi lajos, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem rektorhelyettese tartott referátumot, s a tanácskozás munkájában részt vettek a pécsi, az egri, a nyíregyházi és a debreceni tanítóképzők pedagógusai.

első alkalommal rendezték meg a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen a „nyitott kapuk napját,, ezuttal az egyetem valamennyi intézete színvonalas rendezvényekkel, intézeti látogatásokkal, előadásokkal, ünnepi megemlékezésekkel, beszámolókkal és kiállításokkal nyújtott betekintést az érdeklődőknek az egyetemi munkába, az intézetek tevékenységébe.

az egyetemi napok eseményei szombaton folytatódnak. /mti/

.-.

bb 82. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlaját az egyesült gyógyszer- és tápszergyár dolgozóinak

k szf/gk szb la

1964. április 24.

az egyesült gyógyszer- és tápszergyárban pénteken délután ünnepi munkásgyűlésen vették át a vállalat dolgozói a minisztertanács és a szot elnökségének vörös vándorzászlaját, amelyet 1963. évi jó termelési munkájukkal érdemeltek ki. gál lászlónak, a szot titkárának, dr. szekér gyulának, a nehézipari miniszter első helyettesének, szeles gábornak, a 10. kerületi pártbizottság titkárának, szilágyi sándornak, a vegyipari dolgozók szakszervezete főtitkárának és purman jenőnek, a gyógyszeripari tröszt vezérigazgatójának részvételével megtartott ünnepségen vereczkei istván igazgató számolt be a vállalat múlt évi eredményeiről.

a minisztertanács és a szot elnöksége nevében gál lászló, a szaktanács titkára üdvözölte a gyár dolgozóit, további sikereket kívánt munkájukhoz és átadta vereczkei istván igazgatónak a vándorzászlót. végezetül purman jenő trösztigazgató méltatta a gyárnak a termelékenység növelésében, a gyógyszerexport fokozásában és az importanyagok megtakarításában elért eredményeit. /mti/

.-.

18.55/a

- 49 -

*me*

bb 84. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlaját a dunavidéki üzemi vendéglátó vállalatnak

vid gk-lm la

1964. április 24.

pénteken este a dunaujvárosi duna étteremben sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese ünnepélyes keretek között nyújtotta át a minisztertanács és a szot elnökségének vörös vándorzászlaját a dunavidéki üzemi vendéglátó vállalat dolgozóinak, akiknek nevében kovács józsef igazgató vette át a kitiintetést.

részt vett és felszólalt az ünnepségen a szot képviselőjében megjelent szász ferencné, a kpvd sz főtitkár helyettese is. /mti/

--

bb 86. irodalmi est, író-olvasó találkozó szombathelyen

vid j-lm fm

1964. április 24.

a szombathelyi berzsenyi daniel megyei könyvtár és a felsőfoku tanítóképző intézet pénteken a megyei könyvtárban irodalmi estet, író-olvasó találkozót rendezett. nagyszámú érdeklődő jelenlétében z. szalai sándor, a magvető könyvkiadó irodalmi osztályvezetője, a magvető könyvkiadó, mint az új magyar irodalom műhelye, címmel tartott előadást, melyet mátyás ferenc józsef attila-díjas költő és író szerzői estje követett. a műsorban közreműködtek a radnóti miklós irodalmi színpad tagjai is. /mti/

--

bb 89. michael sayers „kathleen”, című vígjátékának bemutatója a madách kamara színházban

i fe/sk-lm fm

1964. április 24.

a madách kamara színházban pénteken bemutatták michael sayers ír származású írónak, a nagy összeesküvés című, világsiker aratott riportregény társszerzőjének „kathleen”, című kétrészes vígjátékát, bányai geza fordításában. a premieren a címszerepet halász judit főiskolai hallgató, a főbb szerepeket horváth jenő, greguss zoltán és basilides zoltán alakította. a darabot pártos géza rendezte. /mti/

--

19.10/- szb

-50-

*Meg*

bb 87. új vezetőséget választott a magyar építőművészek szövetsége

t sb/mé-lm la

1964. április 24.

a magyar építőművészek szövetségének közgyűlése pénteken tartotta meg záróülését az újvárosháza nagytermében. a tanácskozáson megjelent szurdi istván, az mszmp központi bizottságának titkára, somoskői gábor, a központi bizottság osztályvezetője, dr. traumann rezső építésügyi miniszter, reszegi ferenc, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöke, valamint az építőipar tudományos és társadalmi intézményeinek vezetői és a hazai művészeti élet több kiemelkedő személyisége.

csaba lászló, a szövetség főtitkára válaszolt a közgyűlés vitájában elhangzott felszólalásokra. hangsúlyozta, hogy a vitában felvetett sok észrevétel és javaslat alapján kell majd összeállítani a szövetség következő kétéves munkájának részletes programját. a legfontosabb feladatokat azonban határozatokban foglalta össze a közgyűlés. többek között elhatározták, hogy széleskörű társadalmi hozzájárulással segítik majd a típustervezés új módszereinek kialakítását, tervpályázatokkal és részletes tanulmányokkal járulnak hozzá a városrendezés és a nagyüzemi lakásépítés vitás kérdéseinek megoldásához. megfontolt javaslatokkal segítik azonban az építőanyagipar és a szerelvénygyártó üzemek fejlesztését is, a tervezők pedig a korábbinál hatékonyabb ellenőrzési módszereket dolgoznak ki az építkezések munkájának támogatására.

a tanácskozás résztvevői végül felmentették a szövetség régi vezetőségét, majd megválasztották a 37 tagú új tisztikart. /mti/

--

bb 88. jean anouilh: „colombe”, című színművének bemutatója a katona józsef színházban

i fe/sk-lm fm

1964. április 24.

a katona józsef színházban pénteken bemutatták jean anouilh „colombe”, című háromfelvonásos színművét. a század elején párizsban játszódó darabban alexandrát, a híres tragikát mezei mária, a címszerepet domján edit alakította. a többi főszerepet sztankay istván, fülöp zsigmond, balázs samu és rajz jános alakította, a bajomi lázár endre fordításában színre került darabot dobai vilmos rendezte vendégként. /mti/

--

19.15/a

- 51 -

*Meg*

bb 90. Lengyel est

gk-Lm La

1964. április 24.

a lengyel olvasóterem és a hazafias népfront 9. kerületi bizottsága pénteken magyar-lengyel baráti estet rendezett. a budapesti lengyel nagykövetség képviselőjében megjelent dr. Stanislaw Sochacki „Lengyelország harca a béke védelmében,” címmel tartott előadást, amely után a 20 éves népi Lengyelország fejlődését dokumentáló filmeket mutattak be./mti/

..--

bb 91. időjárásjelentés

gk-Lm La

1964. április 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. április 24-én, pénteken 19 órakor:

hűvös, szeles idő

várható időjárás szombat estig:

erősen felhős, hűvös idő, sokfelé esővel. élénk, a dunántúlon erős északnyugati, északi szél, a nappali felmelegedés keleten is csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 10-14 fok között./mti/

..

bb 92. g.thiele, a budapesti nemzetközi vásár ndk pavilonjának műszaki igazgatója

gk-Lm La

1964. április 24.

pénteken este az ndk kulturális és tájékoztató irodájának népköztársaság uti helyiségében klub-beszélgetés keretében tájékoztatta a megjelenteket a kiállításon bemutatásra kerülő újdonságokról./mti/

..--

19.55/a

- 52 -

bb 93. átadták a hidépitő vállalat dolgozóinak a minisztertanács és a szot vándorzászlaját

t nbj/gk-Lm La

1964. április 24.

pénteken este a mom művelődési házában rendezett ünnepségen adták át a hidépitő vállalat dolgozóinak a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. az ünnepségen ganczer ferenc, a vállalat igazgatója ismertette az elért eredményeket, ezután prieszol józsef közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes tolmácsolta a minisztertanács üdvözlését a kitüntetett vállalatnak. a szot nevében reszegi ferenc, az építők szakszervezetének elnöke köszöntötte a hidépitő vállalat dolgozóit.

a vörös vándorzászlót prieszol józsef adta át ganczer ferenc igazgatónak, ezt követően tíz dolgozónak a közlekedés kiváló dolgozója kitüntetést nyújtotta át./mti/

..--

20.52/a

- 53 -

- v é g e -

*me*

*me*



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 160-400, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. április 25.

bb 1. majálisok, hangversenyek, szórakoztató műsorok a kettős májusi ünnepen a fővárosban

i ni/hné szb zs

1964. április 25.

Összeállították május elseje és másodika részletes fővárosi kulturális programját, a műsorterv szerint a kettős ünnepen mintegy 200 nagyobb szabású rendezvényen, szabadtéri előadáson szórakozhatnak majd a budapestiek.

A majálisok hagyományos színhelyein az idén is gazdag műsor, sok kellemes szórakozási lehetőség várja a közönséget. A hívősvölgyben május 1-én délelőtt az állami bábszínház művészei adnak gyermekműsort; délután a Ganz-márvag kórusa, az építők központi énekkara és a könnyűipari minisztérium énekkara közös hangversenyen szerepel. Másnap a hvdsz együttese szórakoztatja a fiatalokat, majd az uttörő vasut zenekara lép fel.

A népligetben sokezer vendég fogadására készülnek fel, s a hagyományokhoz híven ezuttal is a vasas-üzemek lesznek a „házigazdák”,... elsején a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett vasas központi művészegyüttes gondoskodik jó szórakozásról, másodikkán a pesterzsébeti vasas művelődési ház fuvószenekara, a csepeli vas- és fémmű, valamint a beloiannisz híradástechnikai gyár együttese lépnek fel a népligeti szabadtéri színpadon. Az üzemi együtteseken kívül jónéhány neves hivatásos művész is közönség elé lép.

A margitszigeti szökőkutnál a tisztiiskolások adnak térzenét; a népszerű kagyló-színpadon pedig az állami bábszínház együttese vendégszerepel. Ugyanitt május 2-án délután majális 1964. címmel a felnőttek láthatnak vidám szórakoztató műsort.

A Bartók-színpadon 1-én a vidám színpad „Élőszóval-kritikával”, című összelálítása ígér sok derűt, kellemes időtöltést. A városmajorban a kettős ünnepen egyebek között koncertet rendeznek; a halászbástyán a pénzügyőrök zenekara és a honvéd-zenekar szórakoztatja majd a muzsika barátait, a kamaraerdőben pedig május 1-én egésznapos majálist tartanak. /mti/

20.25/a

- 1 -